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ΕΥΡΥ ΚΟΙΝΟ 
 
! Τα ΕΛΤΑ είναι ο φορέας Ταχυδροµικών Υπηρεσιών τον οποίο γνωρίζουν σχεδόν 
όλοι οι καταναλωτές. Το 93% του κοινού την  αναφέρει αυθόρµητα και το 6% την 
αναφέρει µε τη βοήθεια κάρτας. Από τις ιδιωτικές εταιρείες η ACS είναι γνωστή το 
69% του κοινού, εκ των οποίων το 44% την αναφέρει αυθόρµητα. 

 
! Το κοινό χρησιµοποιεί κατά κύριο λόγο τις Ταχυδροµικές Υπηρεσίες για 
αποστολή επιστολών, πληρωµή λογαριασµών και αποστολή δεµάτων. Η µέση 
συχνότητα , για περισσότερο από το 50% του δείγµατος χρήσης των παραπάνω 
υπηρεσιών είναι τουλάχιστο µία φορά το µήνα. 

 
! Κατά µέσο όρο σε ένα τυπικό µήνα το ευρύ κοινό αποστέλλει 3.3 επιστολές ενώ 
το κόστος αποστολής τους το εκτιµά σε 1715 δρχ., 2.4 δέµατα/ µικρό-δέµατα µε 
κόστος 5,371 δρχ. και 3.9 έγγραφα συνολικού κόστους 4,247 δρχ. 

 
! Ο φορέας µε τη πιο συχνή χρήση για αποστολή επιστολών, δεµάτων µικρό-
δεµάτων  και µεταφορά εγγράφων είναι τα ΕΛΤΑ (αφορά το 93% του κοινού) . 
Όσοι χρησιµοποιούν ιδιωτικές εταιρείες στη πλειοψηφία τους χρησιµοποιούν την 
εταιρεία ACS,  είτε ως κύρια εταιρεία είτε ως εναλλακτική. 

 
! Η ικανοποίηση του κοινού, τόσο από τη ποιότητα όσο και συνολικά από τις 
παρεχόµενες ταχυδροµικές υπηρεσίες των ΕΛΤΑ αλλά και της ACS - για την 
οποία ένας σηµαντικός αριθµός ερωτώµενων µπορούσε να εκφέρει άποψη - είναι 
πολύ υψηλή. 

 
! Αναφορικά µε την διακίνηση των επιστολών/ δεµάτων/ µικρό-δεµάτων και 
εγγράφων , οι αποστολές και οι λήψεις από το εσωτερικό της χώρας αποτελούν 
τον κύριο όγκο, µε κύριο πυρήνα  την Αθήνα και δεύτερη τη Θεσσαλονίκη. 
Αντίστοιχα, για το εξωτερικό πρώτη επιλογή είναι οι χώρες της Ευρώπης και 
ειδικότερα οι χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
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! Τα  ΕΛΤΑ είναι ο φορέας µε εντονότερα διαµορφωµένη «εικόνα» ανάµεσα στους 
καταναλωτές. Τα στοιχεία που τους προσδίδονται είναι : προσφέρουν καλύτερη 
γεωγραφική κάλυψη, είναι οικονοµικά ,είναι  αξιόπιστα. Βεβαίως, στο στοιχείο είναι 
γρήγορα , η αξιολόγηση του κοινού δεν είναι ιδιαίτερα θετική, συγκριτικά µε την 
ACS.  Σε επίπεδο «εικόνας» ακολουθεί η εταιρεία ACS µε κύρια χαρακτηριστικά 
την ταχύτητα και την αξιοπιστία της. 

 
! Τέλος, το κοινό από τις άλλες µεθόδους επικοινωνίας χρησιµοποιεί  κατά κύριο 
λόγο  το τηλέφωνο, σταθερό και κινητό. Εντούτοις κάποιοι χρησιµοποιούν το φαξ 
και το ηλεκτρονικό ταχυδροµείο, αλλά σε πολύ χαµηλή συχνότητα (15% και 8% 
αντίστοιχα).  Κύρια χαρακτηριστικά των δύο αυτών µεθόδων επικοινωνία, κατά 
τους ερωτώµενους, είναι η ταχύτητα, η εξέλιξη και η αποτελεσµατικότητα.  

 
! Συµπερασµατικά, το ευρύ κοινό, κάνει χρήση ταχυδροµικών υπηρεσιών κυρίως 

µέσω των ΕΛΤΑ, στα οποία αναγνωρίζει σηµαντικά θετικά στοιχεία. Η γνώση και 
η χρήση των ιδιωτικών εταιρειών παροχής ταχυδροµικών υπηρεσιών είναι πολύ 
χαµηλότερα, ενώ φαίνεται ότι οι ανάγκες τους  - µε εξαίρεση ίσως την  ταχύτητα 
των παρεχοµένων υπηρεσιών από τα ΕΛΤΑ - καλύπτονται πλήρως από τον 
∆ηµόσιο φορέα. 

 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
 
! Τα ΕΛΤΑ είναι ο φορέας  Ταχυδροµικών Υπηρεσιών τον  οποίο γνωρίζουν όλες οι 
επιχειρήσεις, ακολουθούµενα από την εταιρεία ACS. Συνολικά τα ΕΛΤΑ γνωρίζει 
το 99% των επιχειρήσεων, εκ των οποίων το 87% την αναφέρει αυθόρµητα. 
Αντίστοιχα την ACS γνωρίζει το 97% των επιχειρήσεων, εκ των οποίων το 83% 
την αναφέρει αυθόρµητα. Με ποσοστό συνολικής γνώσης 93% ακολουθεί η 
εταιρεία DHL.  

 
! Οι επιχειρήσεις χρησιµοποιούν περισσότερο τις Ταχυδροµικές Υπηρεσίες για 
αποστολή επιστολών 1ης προτεραιότητας, αποστολή δεµάτων και µεταφορά 
εγγράφων, τις οποίες χρησιµοποιούν καθηµερινά ή τουλάχιστο 2-3 φορές την 
εβδοµάδα. Με αραιότερη συχνότητα, περίπου µια φορά το µήνα, χρησιµοποιούν 
την αποστολή οµαδικών επιστολών και τη πληρωµή λογαριασµών. 
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! Κατά µέσο όρο σε ένα τυπικό µήνα οι επιχειρήσεις αποστέλλουν: 921επιστολές 
ενώ το κόστος τους το εκτιµούν σε 130,000 δρχ., 192 δέµατα/ µικρό-δέµατα µε 
κόστος 133,000 δρχ. και 602  έγγραφα συνολικού κόστους 58,000 δρχ. Θα 
πρέπει να σηµειωθεί ότι αντίστοιχα , οι ∆ηµόσιες Υπηρεσίες - που αποτέλεσαν 
τµήµα της µελέτης - στέλνουν 7,821 επιστολές µε κόστος κατά προσέγγιση  
1,323,000 δρχ. και 899 έγγραφα µε κόστος 112,000 δρχ. 

 
! Ο φορέας µε τη πιο συχνή χρήση για αποστολή επιστολών και περιοδικών/ 
εφηµερίδων/ φυλλαδίων είναι τα ΕΛΤΑ. Αντίθετα, οι επιχειρήσεις προτιµούν τις 
ιδιωτικές εταιρείες για την αποστολή δεµάτων/ µικρό-δεµάτων και τη µεταφορά 
εγγράφων. Όσοι χρησιµοποιούν ιδιωτικές εταιρείες στη πλειοψηφία τους 
χρησιµοποιούν την εταιρεία ACS,  είτε ως κύρια εταιρεία είτε ως εναλλακτική 
επιλογή. 

 
! Η ικανοποίηση των επιχειρήσεων , τόσο από τη ποιότητα όσο και συνολικά από 
τις παρεχόµενες ταχυδροµικές υπηρεσίες των ΕΛΤΑ και της ACS είναι πολύ 
υψηλή. 

 
! Η διακίνηση των επιστολών/ δεµάτων/ µικρό-δεµάτων, εγγράφων και περιοδικών/ 
εφηµερίδων/ φυλλαδίων προσδιορίζουν το εσωτερικό της χώρας ως κύριο τόπο 
αποστολής και προέλευσης , µε κύριο κέντρο την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη. 
Αντίστοιχα, για το εξωτερικό πρώτη επιλογή είναι οι χώρες της Ευρώπης και 
ειδικότερα οι χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 
! Τέλος, σε αντίθεση µε την εικόνα που έχει το ευρύ κοινό, οι επιχειρήσεις 
διακρίνουν ότι η εταιρεία µε την καλύτερη εικόνα είναι η εταιρεία ACS, µε κύρια 
χαρακτηριστικά της την ταχύτητα, την αξιοπιστία, την εξέλιξη και την καλή 
οργάνωση. Στη δεύτερη θέση κατατάσσουν την DHL µε πιο δυνατά στοιχεία την 
αξιοπιστία, την ταχύτητα και την καλή οργάνωση. Τα ΕΛΤΑ ακολουθούν στη τρίτη 
θέση µε κύρια χαρακτηριστικά τη καλύτερη γεωγραφική κάλυψη και τις 
οικονοµικότερες υπηρεσίες. 
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ΕΕΙΙΣΣΑΑΓΓΩΩΓΓΗΗ      
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11..    ΕΕρρεευυννηηττιικκόό  υυππόόββααθθρροο    
 

 

Η παγκόσµια αγορά ταχυδροµικών  υπηρεσιών διανεύει µια περίοδο δραστικών 

µεταβολών ως αποτέλεσµα της σταδιακής απελευθέρωσης των ιστορικά, 

µονοπωλιακά οργανωµένων εθνικών αγορών και των παράλληλων επαναστατικών 

τεχνολογικών µεταβολών στο ευρύτερο πεδίο των ηλεκτρονικών επικοινωνιών 

(Internet). 

 

Οι επιπτώσεις των παραπάνω µεταβολών στις διεθνείς ταχυδροµικές αγορές είναι 

πολλές και σηµαντικές και αναφέρονται κατά κύριο λόγο: 

 

# στην ποιότητα και αξιοπιστία των προσφεροµένων ταχυδροµικών υπηρεσιών, 

τόσο από τον παραδοσιακό Φορέα προσφοράς (την ταχυδροµική υπηρεσία ή 

οργανισµό) όσο και τους νεοεισερχόµενους παίκτες 

# στη διαθεσιµότητα ευρείας γκάµας επιλογών, παραδοσιακών αλλά και 

σύγχρονων , που αντιστοιχούν στην εµφανιζόµενη διαφοροποιηµένη ζήτηση από 

επιχειρήσεις και πολίτες 

# στις τιµές διάθεσης των υπηρεσιών, που αντικατοπτρίζουν το κόστος της 

παραγωγής τους και τις συνθήκες ανταγωνισµού στην αγορά 

 

Ο καθένας από τους παραπάνω παράγοντες επηρεάζει σε σηµαντικό βαθµό τόσο 

την ανταγωνιστικότητα των οικονοµιών - ο βαθµός εξάρτησης των επιχειρήσεων από 

τις παρεχόµενες ταχυδροµικές υπηρεσίες  καθίσταται σήµερα σηµαντικότερος από 

ποτέ - όσο και τη συνεκτικότητα των κοινωνιών µέσα στις οποίες 

δραστηριοποιούνται. Για παράδειγµα, ο βαθµός που η ταχυδροµική αγορά θα 

πετύχει να προσφέρει αξιόπιστες υπηρεσίες µε χαµηλό κόστος και σε αντιστοιχία µε 

τη ζήτηση θα καθορίσει και την επιτυχία ευρύτερων  µέτρων πολιτικής που 

αναφέρονται στη βελτίωση της ποιότητας εξυπηρέτησης των πολιτών, ιδιαίτερα από 

δηµόσιες υπηρεσίες και παράλληλα µε την ανάπτυξη ηλεκτρονικών µορφών 

επικοινωνίας µε αυτές. 
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Όπως προκύπτει λοιπόν, ο επιτυχηµένος εκσυγχρονισµός της ταχυδροµικής αγοράς, 

δεν συντελείται µε αυτόµατο τρόπο αλλά προϋποθέτει, όπως άλλωστε σε παρόµοιες 

περιπτώσεις των αγορών τηλεπικοινωνιών και ενέργειας , µια ισχυρή και καλά 

οργανωµένη Ρυθµιστική Αρχή.  

 

Η Αρχή αυτή έχει διπλό ρόλο: 

# την υποστήριξη της ελεγχόµενης απελευθέρωσης της αγοράς, µε παράλληλη 

τήρηση των κανόνων υγιούς ανταγωνισµού και την υποστήριξη ανάπτυξης 

υπηρεσιών υψηλής ποιότητας και αξιοπιστίας 

# την εγγύηση της παροχής καθολικής υπηρεσίας, σύµφωνα µε τα Ευρωπαϊκά 

πρότυπα, προς όλους τους κατοίκους της χώρας, ανεξαρτήτως τόπου 

παραµονής και σε λογικό κόστος. 

 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την υλοποίηση αυτού του ρόλου της αποτελεί, για τη 

Ρυθµιστική Αρχή, η σε βάθος τεκµηριωµένη γνώση της Ελληνικής αγοράς αλλά και η 

παράλληλη συνεχής ενηµέρωση  για τις σύγχρονες τάσεις και εξελίξεις σε 

Ευρωπαϊκό επίπεδο. Ειδικότερα, και στο πλαίσιο του παρόντος έργου, διενεργήθηκε 

µελέτη σε τρία στάδια: 

 
Στάδιο 1ο 
Η ελληνική αγορά αναλύθηκε ως προς τα βασικά ποιοτικά και ποσοτικά δεδοµένα 

της, από την πλευρά της προσφοράς και της ζήτησης, µε κατάλληλη τµηµατοποίηση 

και συγκέντρωση των υφιστάµενων δευτερογενών αλλά και πρωτογενών στοιχείων 

τα οποία συλλέχθηκαν σε δειγµατοληπτική βάση. Αναλυτικότερα, στο συγκεκριµένο 

στάδιο 

- δόθηκε έµφαση στην ιστορική εξέλιξη των στοιχείων αυτών, ώστε να προσδιορισθεί 

η τάση εξέλιξης της αγοράς και να κατανοηθούν τα ιδιαίτερα δεδοµένα του Ελληνικού 

περιβάλλοντος 

- διερευνήθηκαν σε βάθος οι απόψεις των τελικών χρηστών των ταχυδροµικών 

υπηρεσιών (επιχειρήσεις - κοινό) 

- αξιολογήθηκε η παρούσα κατάσταση στα ΕΛΤΑ - δεδοµένης της δεσπόζουσας 

θέσης της στην Ελληνική αγορά   
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Στάδιο 2ο 
Το 2ο στάδιο επικεντρώνεται στην ανάδειξη των σηµαντικότερων τάσεων των 

αντίστοιχων Ευρωπαϊκών αγορών, µε έµφαση: 

- στα χαρακτηριστικά που σηµατοδοτούν τη µετάβαση τους από το µονοπωλιακό στο 

ανταγωνιστικό πρότυπο οργάνωσης , µε αξιοποίηση της τεχνολογίας για ανάπτυξη 

καινοτοµικών υπηρεσιών και παράλληλη διασφάλιση της παροχής καθολικής 

υπηρεσίας 

- στις διαρθρωτικές αλλαγές που συντελούνται στην πλευρά της προσφοράς και 

ιδιαίτερα στις εµφανιζόµενες συγχωνεύσεις φορέων καθώς και στη δηµιουργία 

πανευρωπαϊκών δικτύων 

 

 

Στάδιο 3ο 
Η τµηµατοποίηση της Ελληνικής αγοράς αποτελεί το 3ο Στάδιο της µελέτης, η οποία 

θα γίνει µε τρόπο που θα διασφαλίζει τη συνεχιζόµενη παρακολούθηση των µεγεθών 

της από την Ρυθµιστική Αρχή, δηλαδή: 

- µε κατάλληλη κωδικοποίηση των παρεχόµενων υπηρεσιών , προϊόντων και 

γεωγραφικών περιοχών 

-  µε διασφάλιση της συµβατότητας τόσο µε τα διεθνή ταχυδροµικά πρότυπα όσο και 

µε τις καθιερωµένες και ευρύτερα αποδεκτές πρακτικές στην εγχώρια αγορά. 

 

 

Η παρούσα Γραπτή Έκθεση Αποτελεσµάτων, αναφέρεται στο 1ο Στάδιο της 

µελέτης, δηλαδή στην ΕΕρρεευυνναα  ΑΑγγοορράάςς  ττηηςς  ΤΤααχχυυδδρροοµµιικκήήςς  ΑΑγγοορράάςς. 

Συγκεκριµένα περιλαµβάνει τα αποτελέσµατα της Έρευνας Αγοράς για την 

Προσδιορισµό των χαρακτηριστικών του Ευρέως/ καταναλωτικού Κοινού 

[Στάδιο 1ο- ΠΕ 1 - Ε 1.3]  και της αντίστοιχης  Έρευνας Αγοράς για τον 
Προσδιορισµό των χαρακτηριστικών των Επιχειρήσεων  [Στάδιο 1ο- ΠΕ 1 - Ε 

1.2]. 
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22..  ΜΜεεθθοοδδοολλοογγίίαα      
 

Η Ποσοτική έρευνα µε τη µορφή των Προσωπικών Συνεντεύξεων είναι µια µέθοδος 

που ενδείκνυται στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

 

# Όταν υπάρχει αρχική γνώση για µία  αγορά ή ένα θέµα, τόσο ώστε να είναι 

δυνατή η διαµόρφωση ενός ερωτηµατολογίου στο οποίου θα περιλαµβάνονται οι 

βασικοί αλλά και οι επιµέρους άξονες διερεύνησης ενός θέµατος  

 

# Η µέθοδος της ποσοτικής έρευνας, µπορεί να χρησιµοποιηθεί για την άντληση 

πληροφόρησης, τόσο του ευρέως κοινού/ των καταναλωτών, όσο και ειδικού 

κοινού , όπως για παράδειγµα είναι οι επιχειρήσεις . 

  

# Επιπλέον, η ποσοτική προσέγγιση είναι η καταλληλότερη όταν το κοινό στο οποίο 

απευθύνεται η µελέτη δεν είναι οµοιογενές και είναι πολυσύνθετο. Η ποσοτική 

έρευνα, κατηγοριοποιεί µεγάλα µεγέθη κοινού, βάσει συγκεκριµένων παραµέτρων 

� όπως για παράδειγµα τα δηµογραφικά τους χαρακτηριστικά, τη γεωγραφική 

περιοχή που διαµένουν ή την ένταση χρήσης συγκεκριµένων υπηρεσιών για τους 

ιδιώτες και αντίστοιχα, τον κλάδο δραστηριοποίησης , τον αριθµό µόνιµου 

προσωπικού, τη χρήση συγκεκριµένων Ταχυδροµικών Υπηρεσιών , για µία 

επιχείρηση. 

 

Για την Ερευνα  της Ταχυδροµικής Αγοράς, η συγκεκριµένη µέθοδος υιοθετήθηκε για 

την διερεύνηση των στάσεων , απόψεων και συµπεριφοράς των επιχειρήσεων όσο 

και των ιδιωτών/ καταναλωτών, προσαρµοσµένη ανάλογα µε τις  απαιτήσεις/ 

ιδιαιτερότητες του κάθε κοινού.  

 

Ακολουθεί η περιγραφή των επιµέρους τεχνικών χαρακτηριστικών της Έρευνας 

Αγοράς  στο Ευρύ κοινό και της Έρευνας Αγοράς στις Επιχειρήσεις.  
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ΠΠοοσσοοττιικκήή  ΕΕρρεευυνναα  ΑΑγγοορράάςς  σσττοο  ΕΕυυρρύύ  κκοοιιννόό      
 

Η έρευνα στο ευρύ κοινό/  καταναλωτές ορίζει τις πραγµατικές διαστάσεις της χρήσης 

των Ταχυδροµικών Υπηρεσιών ενώ παράλληλα καθορίζει τους παράγοντες που 

επηρεάζουν την καταναλωτική συµπεριφορά. 

 

ΕΕρρεευυννηηττιικκοοίί  ΣΣττόόχχοοιι        
 

Οι κύριοι ερευνητικοί στόχοι της Έρευνας Αγοράς στο Ευρύ Κοινό/ καταναλωτές ήταν 

οι εξής: 

 

! µέτρηση του επιπέδου χρήσης των Ταχυδροµικών Υπηρεσιών σε γενικό 
επίπεδο 

! µέτρηση του επιπέδου χρήσης συγκεκριµένων Ταχυδροµικών Υπηρεσιών  
! εκτίµηση της συχνότητας/ έντασης χρήσης των συγκεκριµένων 
Ταχυδροµικών Υπηρεσιών 

! απογραφή των γεωγραφικών περιοχών προέλευσης και αποστολής 
ταχυδροµικών αντικειµένων για προσδιορισµένη χρονική  περίοδο 

! προσδιορισµός των λόγων για τους οποίους χρησιµοποιήθηκαν οι 
συγκεκριµένες Ταχυδροµικές Υπηρεσίες 

! σκιαγράφηση των δηµογραφικών χαρακτηριστικών των χρηστών σε γενικό 
επίπεδο και επιµέρους για κάθε συγκεκριµένη Ταχυδροµική Υπηρεσία 
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ΤΤεεχχννιικκάά  χχααρραακκττηηρριισσττιικκάά  //  ∆∆εείίγγµµαα  ΈΈρρεευυννααςς          
 

Το συνολικό δείγµα της Ποσοτικής έρευνας στο ευρύ κοινό/ καταναλωτές, 

αποτέλεσαν 2000 άτοµα, ενώ η κάλυψη της έρευνας είχε πανελλαδική εµβέλεια, 

δηλαδή κάλυψε: 

 

 - την Αθήνα 

 - την Θεσσαλονίκη 

 - τα Μεγάλα Αστικά κέντρα 

 - τα Μικρά Αστικά κέντρα  

 - τις Ηµιαστικές περιοχές και τις Αγροτικές περιοχές 

 

Στις παραπάνω περιοχές εκτός της Ηπειρωτικής Ελλάδας/ Κρήτης, καλύφθηκαν και 

οι ακόλουθες νησιωτικές περιοχές: 

 

 - Κέρκυρα 

 - Ρόδος 

 - Μυτιλήνη 

 

Τα δηµογραφικά χαρακτηριστικά του δείγµατος ήταν τα εξής: 

 

♦ Άνδρες (50%) και Γυναίκες (50%) 

♦ Ηλικίας 18 � 70 ετών 

♦ Όλων των κοινωνικοοικονοµικών τάξεων 

♦ Χρήστες και µη Ταχυδροµικών Υπηρεσιών 
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Αναλυτικά, η κατανοµή του δείγµατος της ποσοτικής έρευνας, ήταν η ακόλουθη:  

 

Γεωγραφική 
περιοχή 

Πληθυσµός 
(άτοµα) 

Κατανοµή 
πληθυσµού 

(%) 

Προτεινόµεν
ο ∆είγµα 
(άτοµα) 

Κατανοµή 
∆είγµατος 

(%) 
Αθήνα 

(Περιφέρεια 

Πρωτευούσης) 

3.073.000 30 600 30 

Θεσσαλονίκη 755.000 7 300 15 

Λοιπές Αστικές 

περιοχές 

2.211.000 22 600 30 

Ηµιαστικές και 

Αγροτικές περιοχές 

4.221.000 41 500 25 

Σύνολο 10.260.000 100 2.000 100 

 

 

Το δείγµα της έρευνας έχει σταθµιστεί βάσει του πραγµατικού πληθυσµού των 

καλυπτόµενων περιοχών, σύµφωνα µε τα επίσηµα στοιχεία της ΕΣΥΕ (Εθνική 

Απογραφή 1991) , έτσι ώστε τα αποτελέσµατα να αντανακλούν τις πραγµατικές 

διαστάσεις.       

 

Με δεδοµένα την κάλυψη των περιοχών όπως αναφέρθηκαν, η επιλογή του 

δείγµατος ακολούθησε την µέθοδο της πολυσταδιακής στρωµατοποιηµένης 

δειγµατοληψίας που περιλαµβάνει τα κατωτέρω στάδια :  

 

1. Επιλογή πόλεων 

2. Επιλογή στρωµάτων εντός των πόλεων 

3. Επιλογή σηµείων εκκίνησης 

4. Επιλογή ερωτώµενων 
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1.  Επιλογή πόλεων 

 

Η Αθήνα και η Θεσσαλονίκη λόγω του µεγέθους και της διακεκριµένης θέσης 

τους περιλαµβάνονται στην έρευνα. Οι λοιπές πόλεις χωρίστηκαν σε 

κατηγορίες ανάλογες του πληθυσµού τους και µετά έγινε η επιλογή τους, 

λαµβάνοντας υπόψη τον πληθυσµό και την γεωγραφική τους θέση. 

  
2. Επιλογή στρωµάτων  

 
Η επιλογή των στρωµάτων µέσα σε κάθε πόλη έγινε τυχαία. Σε κάθε στρώµα 

έχει επιλεγεί  τυχαίο δείγµα οικοδοµικών τετραγώνων , µεγέθους ανάλογου του 

πληθυσµού του στρώµατος , µε πιθανότητα επιλογής κάθε τετραγώνου ήταν 

ανάλογη µε το µέγεθος του (proportional to size sampling ).  Κατόπιν, µε 

συστηµατική δειγµατοληψία (systematic sampling) , σε κάθε επιλεγµένο 

τετράγωνο , επιλέχθηκαν τα νοικοκυριά που θα αποτελέσουν το δείγµα της 

έρευνας.   

 

 

 3. Επιλογή σηµείων εκκίνησης 
 

Για την Αθήνα, την Θεσσαλονίκη και τις αστικές περιοχές, το σηµείο εκκίνησης 

για κάθε επιφάνεια σηµειώθηκε πάνω στο δελτίο πορείας του ερευνητή και 

ορίστηκε να είναι η γωνία του τετραγώνου που πρόσκειται στην κάτω δεξιά 

γωνία του χάρτη. Ο αριθµός του οικοδοµικού τετραγώνου που 

πραγµατοποιήθηκαν οι συνεντεύξεις αναγράφεται σε κάθε ερωτηµατολόγιο. 

 

Λόγω ελλείψεως λεπτοµερών χαρτών από την ΕΣΥΕ, τα σηµεία εκκίνησης 

στις ηµιαστικές και αγροτικές περιοχές αποτέλεσαν το κοινοτικό γραφείο, το 

σχολείο, η εκκλησία ή άλλα διακριτά σηµεία. .  
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4. Επιλογή ερωτώµενων 
 
Ξεκινώντας από κάθε σηµείο εκκίνησης, ο ερευνητής επέλεξε τα νοικοκυριά µε 

συστηµατική δειγµατοληψία. Η πορεία που διέγραψε ο ερευνητής ξεκινώντας 

από το σηµείο εκκίνησης κάλυψε τις πλευρές κάθε οικοδοµικού τετραγώνου µε 

φορά από τα αριστερά προς τα δεξιά.  Σε κάθε νοικοκυριό ζήτησε να πάρει 

συνέντευξη από ένα άτοµο που πληροί τις προδιαγραφές φύλου και ηλικίας, 

όπως καθόριζε η έρευνα. 

 

 

ΘΘέέµµαατταα  δδιιεερρεεύύννηησσηηςς   
 

Οι κύριοι άξονες διερεύνησης που καλύφθηκαν από το ερωτηµατολόγιο του Ευρέως 

Κοινού, ήταν: 

 

Γνώση εταιριών που παρέχουν ταχυδροµικές υπηρεσίες 

$ Αυθόρµητη αναφορά εταιριών (δηµόσιων / ιδιωτικών) που παρέχουν 

ταχυδροµικές υπηρεσίες 

$ Βοηθούµενη γνώση εταιριών (δηµόσιων / ιδιωτικών) που παρέχουν 

ταχυδροµικές υπηρεσίες 

Χρήση / συχνότητα χρήσης ταχυδροµικών υπηρεσιών 

$ Είδος ταχυδροµικών υπηρεσιών που χρησιµοποιούν έστω και µε αραιή 

συχνότητα 

$ Συχνότητα χρήσης κάθε µιας από τις ταχυδροµικές υπηρεσίες 

$ Μέσος όρος - σε τεµάχια - αποστολής επιστολών, δεµάτων/ µικροδεµάτων/ 

µεταφορές εγγράφων 

$ Μέσος όρος - σε αξία - αποστολής επιστολών, δεµάτων/ µικροδεµάτων/ 

µεταφορές εγγράφων 

 



 

 17

Επιθυµητά χαρακτηριστικά-κριτήρια  για κάθε παρεχόµενη ταχυδροµική υπηρεσία 

[επιστολές/ δέµατα- µικροδέµατα / αποστολή εγγράφων] 

όπως:   

$ ταχύτητα εξυπηρέτησης 

$ κόστος υπηρεσιών 

$ αξιοπιστία υπηρεσιών 

$ ειδικό πακέτο τιµών/ προσφορών 

$ προηγούµενη συνεργασία/ συνήθεια 

$ ευέλικτο ωράριο , κ.α. 

Βαθµός ικανοποίησης για κάθε παρεχόµενη ταχυδροµική υπηρεσία [επιστολές/ 

δέµατα- µικροδέµατα / αποστολή εγγράφων] 

$ ως προς την ποιότητα των παρεχοµένων υπηρεσιών  

$ ως προς την συνολική ικανοποίηση  

Γεωγραφική κατανοµή επιστολών / δεµάτων - µικροδεµάτων / εγγράφων και 

περιπτώσεις στις οποίες στέλνουν/ λαµβάνουν   

$ προορισµός: εσωτερικό και εξωτερικό 

$ προορισµός εσωτερικού ανά γεωγραφική περιοχή 

$ προορισµός εξωτερικού ανά γεωγραφική περιοχή 

$ λόγοι για τους οποίους στέλνουν / λαµβάνουν επιστολές 

Χρήση υπηρεσιών συγκεκριµένων εταιριών παροχής ταχυδροµικών υπηρεσιών 

$ συγκριτική χρήση µε το παρελθόν [3-5 χρόνια] και λόγους για τους οποίους 

έχει µεταβληθεί το επίπεδο χρήσης 

$ πρόθεση χρήσης στο µέλλον και λόγους για τους οποίους θα µεταβληθεί το 

επίπεδο χρήσης 

Επιθυµητά χαρακτηριστικά εταιριών παροχής ταχυδροµικών υπηρεσιών 

όπως: 

$ είναι αξιόπιστη εταιρία 

$ είναι γρήγορη 

$ προσφέρει την καλύτερη γεωγραφική κάλυψη 

$ προσαρµόζεται στις ανάγκες των πελατών της 

$ είναι καλά οργανωµένη, κ.α. 
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Εικόνα κύριων εταιριών παροχής ταχυδροµικών υπηρεσιών, όπως διαµορφώνεται 

βάσει των επιθυµητών χαρακτηριστικών  

για τις εταιρίες: 

$ ΕΛΤΑ 

$ ΤΑΧΥΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΕΛΤΑ 

$ ACS 

$ DHL 

$ TNT 

$ UPS 

Στοιχεία αναφορικά µε τη χρήση και των χαρακτηριστικών άλλων µεθόδων 

επικοινωνίας 

όπως: 

$ σταθερό τηλέφωνο 

$ κινητό τηλέφωνο 

$ fax 

$ ηλεκτρονικό ταχυδροµείο 

∆ηµογραφικά χαρακτηριστικά ερωτώµενου 

$ φύλο 

$ ηλικία 

$ µόρφωση ερωτώµενου & αρχηγού οικογένειας 

$ επάγγελµα ερωτώµενου & αρχηγού οικογένειας 

$ κοινωνικοοικονοµική τάξη νοικοκυριού 

$ γεωγραφικό διαµέρισµα διαµονής 

$ αριθµός µελών νοικοκυριού 
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ΠΠοοσσοοττιικκήή  ΕΕρρεευυνναα  ΑΑγγοορράάςς  σσεε  ΕΕππιιχχεειιρρήήσσεειιςς      
 

ΕΕρρεευυννηηττιικκοοίί  ΣΣττόόχχοοιι        
 

Οι επιµέρους στόχοι της έρευνας στις Επιχειρήσεις, που κάνουν χρήση 

Ταχυδροµικών Υπηρεσιών, διαµορφώνονται ως εξής: 

 

! µέτρηση του επιπέδου χρήσης των Ταχυδροµικών Υπηρεσιών σε γενικό 
επίπεδο 

! µέτρηση του επιπέδου χρήσης συγκεκριµένων Ταχυδροµικών Υπηρεσιών  
! εκτίµηση της συχνότητας/ έντασης χρήσης των συγκεκριµένων 
Ταχυδροµικών Υπηρεσιών 

! απογραφή των γεωγραφικών περιοχών προέλευσης και αποστολής 
ταχυδροµικών αντικειµένων για προσδιορισµένη χρονική  περίοδο 

! προσδιορισµός των λόγων για τους οποίους χρησιµοποιήθηκαν οι 
συγκεκριµένες Ταχυδροµικές Υπηρεσίες και του προφίλ των αποδεκτών 
των Ταχυδροµικών Υπηρεσιών 

! προσδιορισµός των κριτηρίων βάσει των οποίων επιλέγουν τις 
συνεργασίες τους µε εταιρίες παροχής Ταχυδροµικών Υπηρεσιών 

! εκτίµηση της βαρύτητας των παραπάνω κριτηρίων 
! σκιαγράφηση της εικόνας των κυρίων παροχέων Ταχυδροµικών 
Υπηρεσιών  

 

 

ΤΤεεχχννιικκάά  χχααρραακκττηηρριισσττιικκάά  //  ∆∆εείίγγµµαα  ΈΈρρεευυννααςς   
 

Σε αυτό το σηµείο αναπτύσσονται  

- η µέθοδος δειγµατοληψίας της έρευνας των επιχειρήσεων που αποτέλεσαν το 

δείγµα  

- το µέγεθος του δείγµατος 

- ο τρόπος λήψης των συνεντεύξεων και γενικότερα ο τρόπος οργάνωσης της 

εργασίας 
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Για την επιλογή του βασικού πληθυσµού προσέγγισης της µελέτης ακολουθήθηκε 

συστηµατική δειγµατοληπτική διαδικασία µε κύριο στόχο την ανταπόκριση και  

συµµόρφωση τόσο στις αρχές τις προκήρυξης όσο και σε βασικές επιστηµονικές 

παραδοχές.   

 

Αρχικά δηµιουργήθηκε βάση δεδοµένων  η οποία περιελάµβανε τον πληθυσµό της 

µελέτης. Για τη δηµιουργία της βάσης δεδοµένων λήφθηκαν υπόψη παράµετροι 

όπως ο τοµέας δραστηριοποίησης των επιχειρήσεων, το µέγεθος τους 

(υπολογισµένο βάσει του αριθµού εργαζοµένων σε αυτές), η γεωγραφική κατανοµή. 

 

Τα στοιχεία της βάσης δεδοµένων περιελάµβαναν: 

• Επωνυµία/ ∆ιακριτικός τίτλος επιχείρησης 

• ∆ιεύθυνση / τηλέφωνο  

• Ονοµατεπώνυµο Γενικού ∆ιευθυντή/ ∆ιευθύνοντα Συµβούλου 

• Κύκλος εργασιών ή Αριθµός προσωπικού 

 

Τα στοιχεία των επιχειρήσεων αντλήθηκαν από οικονοµικούς καταλόγους, λίστες 

επιχειρήσεων από εµπορικούς/ επαγγελµατικούς συλλόγους, επιµελητήρια και άλλες 

πηγές. Επιπλέον αξιοποιήθηκε η βάση δεδοµένων που έχει αναπτύξει η Centrum 

Research , κατά την διεξαγωγή παρόµοιων έργων. 

 

Το συνολικό δείγµα  της Έρευνας Αγοράς αποτέλεσαν 300 επιχειρήσεις, στην 
Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη και τα 3 Μεγάλα Αστικά κέντρα [Πάτρα, Ηράκλειο Κρήτης,  

Λάρισα]. 
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Αναλυτικά, η διάρθρωση του δείγµατος των επιχειρήσεων ήταν η εξής: 

 

Γεωγραφική περιοχή Προτεινόµενο ∆είγµα 
(επιχειρήσεις) 

Κατανοµή ∆είγµατος 
(%) 

Αθήνα 

(Περιφέρεια 

Πρωτευούσης) 

180 60 

Θεσσαλονίκη 60 20 

3 Αστικά κέντρα  60 20 

Σύνολο 300 100 

 

 

Επιπλέον, σε κάθε γεωγραφική περιοχή, υπήρξε αντιπροσώπευση επιχειρήσεων 

προς τον κλάδο δραστηριοποίησης τους, δηλαδή:  

- εµπόριο και  υπηρεσίες 

- µεταποίηση 

 

Στο τµήµα των επιχειρήσεων στις οποίες πραγµατοποιήθηκαν οι προσωπικές 

συνεντεύξεις από τους ερευνητές,  ακολουθήθηκαν οι εξής  διαδικασίες προσέγγισης: 

$ αρχική τηλεφωνική επικοινωνία, ώστε να προσδιορισθούν τα άτοµα εκείνα στις 

αρµοδιότητες των οποίων εµπίπτουν τα θέµατα που καλύπτονται από την µελέτη.  

$ επικοινωνία των ειδικών εκπαιδευµένων ερευνητών µε τους αρµόδιους της 

επιχείρησης ώστε να προσδιορισθεί η συνάντηση για την λήψη της συνέντευξης   

$ πραγµατοποίηση των προγραµµατισµένων συνεντεύξεων  

 

 

ΘΘέέµµαατταα  δδιιεερρεεύύννηησσηηςς   
 

Οι κύριοι άξονες διερεύνησης που καλύφθηκαν από το ερωτηµατολόγιο των 

Επιχειρήσεων, ήταν: 
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Γνώση εταιριών που παρέχουν ταχυδροµικές υπηρεσίες 

$ Αυθόρµητη αναφορά εταιριών (δηµόσιων / ιδιωτικών) που παρέχουν 

ταχυδροµικές υπηρεσίες 

$ Βοηθούµενη γνώση εταιριών (δηµόσιων / ιδιωτικών) που παρέχουν 

ταχυδροµικές υπηρεσίες 

Χρήση / συχνότητα χρήσης ταχυδροµικών υπηρεσιών 

$ Είδος ταχυδροµικών υπηρεσιών που χρησιµοποιούν έστω και µε αραιή 

συχνότητα 

$ Συχνότητα χρήσης κάθε µιας από τις ταχυδροµικές υπηρεσίες 

$ Μέσος όρος - σε τεµάχια - αποστολής επιστολών, δεµάτων/ µικροδεµάτων/ 

µεταφορές εγγράφων, αποστολή περιοδικών/ εφηµερίδων/ ενηµερωτικών-

διαφηµιστικών φυλλαδίων 

$ Μέσος όρος - σε αξία - αποστολής επιστολών, δεµάτων/ µικροδεµάτων/ 

µεταφορές εγγράφων, αποστολή περιοδικών/ εφηµερίδων/ ενηµερωτικών-

διαφηµιστικών φυλλαδίων 

 

Επιθυµητά χαρακτηριστικά-κριτήρια  για κάθε παρεχόµενη ταχυδροµική υπηρεσία 

[επιστολές/ δέµατα- µικροδέµατα / αποστολή εγγράφων - αποστολή περιοδικών/ 

εφηµερίδων/ διαφηµιστικών φυλλαδίων] 

όπως:   

$ ταχύτητα εξυπηρέτησης 

$ κόστος υπηρεσιών 

$ αξιοπιστία υπηρεσιών 

$ ειδικό πακέτο τιµών/ προσφορών 

$ προηγούµενη συνεργασία/ συνήθεια 

$ ευέλικτο ωράριο , κ.α. 

Βαθµός ικανοποίησης για κάθε παρεχόµενη ταχυδροµική υπηρεσία [επιστολές/ 

δέµατα- µικροδέµατα / αποστολή εγγράφων- αποστολή περιοδικών/ εφηµερίδων/ 

διαφηµιστικών φυλλαδίων] 

$ ως προς την ποιότητα των παρεχοµένων υπηρεσιών  

$ ως προς την συνολική ικανοποίηση  
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Γεωγραφική κατανοµή επιστολών / δεµάτων - µικροδεµάτων / εγγράφων -  

περιοδικών/ εφηµερίδων/ διαφηµιστικών φυλλαδίων και περιπτώσεις στις οποίες 

στέλνουν/ λαµβάνουν   

$ προορισµός: εσωτερικό και εξωτερικό 

$ προορισµός εσωτερικού ανά γεωγραφική περιοχή 

$ προορισµός εξωτερικού ανά γεωγραφική περιοχή 

$ λόγοι για τους οποίους στέλνουν / λαµβάνουν επιστολές 

Χρήση υπηρεσιών συγκεκριµένων εταιριών παροχής ταχυδροµικών υπηρεσιών 

$ συγκριτική χρήση µε το παρελθόν [3-5 χρόνια] και λόγους για τους οποίους 

έχει µεταβληθεί το επίπεδο χρήσης 

$ πρόθεση χρήσης στο µέλλον και λόγους για τους οποίους θα µεταβληθεί το 

επίπεδο χρήσης 

Επιθυµητά χαρακτηριστικά εταιριών παροχής ταχυδροµικών υπηρεσιών 

όπως: 

$ είναι αξιόπιστη εταιρία 

$ είναι γρήγορη 

$ προσφέρει την καλύτερη γεωγραφική κάλυψη 

$ προσαρµόζεται στις ανάγκες των πελατών της 

$ είναι καλά οργανωµένη, κ.α. 

Εικόνα κύριων εταιριών παροχής ταχυδροµικών υπηρεσιών, όπως διαµορφώνεται 

βάσει των επιθυµητών χαρακτηριστικών , για τις εταιρίες: 

$ ΕΛΤΑ 

$ ΤΑΧΥΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΕΛΤΑ 

$ ACS 

$ DHL 

$ TNT 

$ UPS 

Στοιχεία αναφορικά µε τη χρήση και των χαρακτηριστικών άλλων µεθόδων 

επικοινωνίας 

όπως: 

$ σταθερό τηλέφωνο 

$ κινητό τηλέφωνο 

$ fax 

$ ηλεκτρονικό ταχυδροµείο 
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44..  ΈΈλλεεγγχχοοιι  δδιιαασσφφάάλλιισσηηςς  πποοιιόόττηηττααςς  ΠΠοοσσοοττιικκώώνν  ΕΕρρεευυννώώνν   
 

 

Τα συστήµατα ελέγχου που εφαρµόζονται στα διαφορετικά είδη / µεθόδους 

ποσοτικών, διαφέρουν, έτσι ώστε να καλύπτουν τις ιδιαίτερες απαιτήσεις κάθε έργου 

και µεθόδου. 

 

Τα συστήµατα ελέγχου που ακολουθούνται στα σηµαντικότερα είδη / µεθόδους 

ποσοτικών ερευνών είναι τα εξής : 

 

Σε πρώτη φάση 

• Τουλάχιστον το 15% της εργασίας κάθε ερευνητή ελέγχεται ώστε να καταστεί 

βέβαιο ότι τηρήθηκαν όλες οι διαδικασίες και κανόνες που είχαν τεθεί από την 

Centrum κατά την διάρκεια της ενηµέρωσης / εκπαίδευσης για τους στόχους και τις 

διαδικασίες της συγκεκριµένης έρευνας.  

• Αν κριθεί απαραίτητο, ο έλεγχος µπορεί να επεκταθεί µέχρι το σύνολο της 

εργασίας κάθε ερευνητή.  

• Ο έλεγχος πραγµατοποιείται αµέσως µετά την λήψη της συνέντευξης µε τους εξής 

τρόπους : 

 - τηλεφωνικά 

 - προσωπικός / επιτόπιος 

• Η Centrum εφαρµόζει επιπλέον ελέγχους πέραν αυτών που εφαρµόζουν όλες οι 

εταιρίες ερευνών που συµµετέχουν στο σύστηµα ελέγχου του ΣΕ∆ΕΑ (ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΕΤΑΙΡΙΩΝ ∆ΗΜΟΣΚΟΠΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑΣ ΑΓΟΡΑΣ) και συγκεκριµένα στον 

ΠΕΣΣ (ΠΟΙΟΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ). 

Οι έλεγχοι αυτοί, συνίσταται στα ακόλουθα  

♦ 100% του ελέγχου της εργασίας κάθε νέου ερευνητή, από το οποίο το 

35% γίνεται προσωπικός/ επιτόπιος και 65% τηλεφωνικός 

 

♦ Στις περιπτώσεις Πανελλαδικών ποσοτικών ερευνών, συγκεντρώνονται 

καθηµερινά στοιχεία από όλη την Ελλάδα (τηλεφωνικά ή µε fax) για τη 

πορεία της έρευνας και τα αποτελέσµατα του ελέγχου 
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♦ Καθηµερινά στέλνονται τα δελτία πορείας από όλη τη χώρα για έλεγχο 

και παρακολούθηση 

♦ Τα πρώτα ερωτηµατολόγια κάθε ερευνητή αποστέλλονται µε fax από 

την επαρχία ή έρχονται καθηµερινά οι ερευνητές για να γίνονται οι 

λογικοί έλεγχοι συµπλήρωσης 

♦ Επίσης, πριν παραδοθούν τα αποτελέσµατα γίνεται έλεγχος των 

απαντήσεων των ερωτηµατολογίων συγκριτικά µεταξύ των ερευνητών. 

Με τη χρήση ειδικού ηλεκτρονικού προγράµµατος µετρώνται οι 

αποκλίσεις από τον µέσο όρο και αν χρειαστεί γίνονται πρόσθετοι 

έλεγχοι. 

• Οι ερωτήσεις που πραγµατοποιούνται κατά την διεξαγωγή του ελέγχου ποσοτικών 

ερευνών ,επαληθεύουν στοιχεία όπως  : 

✔ ηµεροµηνία και αντικείµενο της έρευνας 

✔ διάρκεια της συνέντευξης και τόπος που πραγµατοποιήθηκε 

✔ βασικές ερωτήσεις δηµογραφικών ή ιδιαίτερων φίλτρων 

✔ χρήση καρτών ή άλλων βοηθηµάτων που απαιτούνται για την  διεξαγωγή της  

συνέντευξης 

✔ χρήση ταυτότητας ερευνητή και ευχαριστήριας κάρτας  

• Σε δεύτερη φάση, κατά την παράδοση των ερωτηµατολογίων στο Τµήµα Field της 

Εταιρίας, γίνεται 100% έλεγχος της ποιότητας των απαντήσεων και της 

πληρότητας των ερωτηµατολογίων.  

• Επίσης σε τρίτη φάση, κατά την επεξεργασία των στοιχείων µέσω του Η/Υ και 

ειδικού προγράµµατος, γίνεται έλεγχος λογικής και πληρότητας όλων των 

ερωτηµατολογίων . 
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ΚΚΥΥΡΡΙΙΑΑ  ΑΑΠΠΟΟΤΤΕΕΛΛΕΕΣΣΜΜΑΑΤΤΑΑ      
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ΤΤΜΜΗΗΜΜΑΑ  ΑΑ::  

ΕΕΡΡΕΕΥΥΝΝΑΑ  ΑΑΓΓΟΟΡΡΑΑΣΣ  ΕΕΥΥΡΡΕΕΩΩΣΣ  ΚΚΟΟΙΙΝΝΟΟΥΥ  

  
 
 

 

 

 



 

 

Κεφάλαιο 1:  
Γνώση Εταιρειών Ταχυδροµικών Υπηρεσιών 
 

Σε πρώτο επίπεδο διερευνήθηκε ο βαθµός γνώσης των εταιρειών ( δηµοσίων και 

ιδιωτικών ) παροχής Ταχυδροµικών Υπηρεσιών και Ταχυµεταφορών, ανάµεσα στο 

κοινό  που αποτέλεσε το δείγµα της Έρευνας. Στόχος ήταν να ιεραρχηθούν ανάλογα 

µε τη θέση που κατέχουν στη µνήµη των ερωτούµενων. 

 

Η 1η αυθόρµητη γνώση είναι η πρώτη εταιρεία που αναφέρει ο ερωτώµενος στην 

ερώτηση ποιες εταιρείες γνωρίζει, ενώ άλλες αυθόρµητες είναι όλες οι υπόλοιπες 

αναφορές στο ίδιο ερώτηµα. Η  συνολική αυθόρµητη γνώση είναι το άθροισµα 

όλων των αυθόρµητων αναφορών του ερωτούµενου.   
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Τα ΕΛΤΑ είναι ο φορέας µε τη µεγαλύτερη 1η αυθόρµητη αναφορά µε ποσοστό 

83%, ακολουθούµενη από την ACS � 11% και DHL � 2%. Εστιάζοντας στα ΕΛΤΑ 

παρατηρείται µεγαλύτερη γνώση: 

-Στις ηλικίες 45-54 µε 88% και 55-70 µε 90% 

-Στη Θεσσαλονίκη µε 89% 

-Στη Κατώτερη Κ.Τ. µε 88% 

 

Στις λοιπές αυθόρµητες αναφορές η ACS εµφανίζει ποσοστό 33%  ακολουθούµενη 

από τη DHL µε 11%, τα ΕΛΤΑ µε 10% και τις Ταχυµεταφορές ΕΛΤΑ µε 8%. Πιο 

συγκεκριµένα, στην ACS υψηλότερα ποσοστά εµφανίζονται: 

-Στους άνδρες µε 35% 

-Στις ηλικίες 18-24 µε 45% και 25-34 µε 40% 

-Στις αστικές περιοχές µε 38% 

-Στην Ανώτερη Κ.Τ. µε 42% 

 

Στο δε σύνολο των αυθόρµητων αναφορών (1η και λοιπές αυθόρµητες), τα ΕΛΤΑ 

συγκεντρώνουν συνολική αυθόρµητη γνώση σε ποσοστό 93% ακολουθούµενα από 

την ACS µε ποσοστό 44%. Με χαµηλότερα επίπεδα συνολικής αυθόρµητης γνώσης 

ακολουθούν η DHL µε 12%, οι Ταχυµεταφορές ΕΛΤΑ µε 9%, η Speedex µε 3% και η 

TNT µε 2%. 

 

Σε δεύτερο επίπεδο, ζητήθηκε από τους  ερωτώµενους, µε τη βοήθεια κάρτας, να 

αναφέρουν όλες τις υπόλοιπες εταιρείες ταχυδροµικών υπηρεσιών/ ταχυµεταφορών 

τις οποίες γνωρίζουν και δεν τις είχαν αναφέρει αυθόρµητα. Στόχος ήταν η αναφορά 

όλων των εταιρειών τις οποίες  γνωρίζουν, αλλά δεν ανέφεραν σε αυθόρµητο 

επίπεδο. 

 

Η βοηθούµενη γνώση είναι η αναφορά σε άλλες εταιρείες τις οποίες ο ερωτώµενος 

αναγνωρίζει µε τη βοήθεια κάρτας, ενώ η  συνολική γνώση είναι το άθροισµα όλων 

των αυθόρµητων και βοηθούµενων αναφορών των ερωτώµενων. 
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τη βοηθούµενη γνώση  οι Ταχυµεταφορές ΕΛΤΑ είναι η εταιρεία µε τη µεγαλύτερη 

ναφορά 30% και ακολουθεί η ACS µε 25%, η DHL µε 21%, η ΤΝΤ και η UPS και ο 

τερωτός Ερµής µε 10% και τα ΕΛΤΑ µε 5%. Βλέπουµε ότι στη βοηθούµενη γνώση, 

ι ερωτούµενοι ανακαλούν από τη µνήµη τους κι άλλες µικρότερες εταιρείες τις 

ποίες δεν είχαν αναφέρει στην αυθόρµητη αναφορά. 

έλος, στη συνολική γνώση διακρίνεται ότι το 99% των ερωτούµενων γνωρίζει τα 

ΛΤΑ και το 69% την ACS, ενώ ακολουθούν µε διαφορά οι Ταχυµεταφορές ΕΛΤΑ µε 

9% και η DHL µε 33%. Λιγότερο γνωστές είναι οι εταιρείες ΤΝΤ µε 12%, η UPS και ο 

τερωτός Ερµής µε 11% και τέλος η Interattica µε συνολική γνώση 5%. 

στιάζοντας στην ACS  διαπιστώνουµε ότι µεγαλύτερα ποσοστά συνολικής γνώσης 

χει: 

στις ηλικίες 18-24 µε 85% και 25-34 µε  84% 

στην Αθήνα και Αστικές περιοχές µε 75% 

στην Ανώτερη Κ.Τ. µε 90% 
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Κεφάλαιο 2: 
Χρήση Ταχυδροµικών Υπηρεσιών και Ταχυµεταφορών  
 

Η χρήση των ταχυδροµικών υπηρεσιών (έστω και µε αραιή συχνότητα), αποτέλεσε 

το επόµενο αντικείµενο  διερεύνησης µε πρόθεση την καταγραφή του επιπέδου 

χρήσης των κύριων υπηρεσιών που προσφέρουν οι εταιρείες Ταχυδροµικών 

Υπηρεσιών και Ταχυµεταφορών. Στόχος ήταν η καταγραφή των υπηρεσιών τις 

οποίες οι ερωτώµενοι χρησιµοποιούν  καθώς και το επίπεδο χρήσης των υπηρεσιών 

αυτών. 
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αποστολή επιστολών είναι η υπηρεσία η οποία χρησιµοποιείται περισσότερο 

ό τους χρήστες των ταχυδροµικών υπηρεσιών συγκεντρώνοντας ποσοστό 66%, 

ολουθούµενη από τη πληρωµή λογαριασµών µε 45% και την αποστολή 
µάτων/ µικρό-δεµάτων και που συγκεντρώνει ποσοστό 42%. Ακολουθούν η 

ραλαβή εφηµερίδων /περιοδικών /φυλλαδίων µε 30%, η αποστολή και λήψη 

ηµάτων µε 19% και οι µεταφορές εγγραφών µε 18%. Τέλος µόνο 2% 

ησιµοποιούν ταχυδροµική θυρίδα, ενώ 5% δεν χρησιµοποιεί καµία ταχυδροµική 

ηρεσία. 
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Πιο συγκεκριµένα, η αποστολή επιστολών παρουσιάζει µεγαλύτερα ποσοστά: 

-στις ηλικίες18-24 µε 72% 

-στην Αθήνα µε 74% 

-στην Ανώτερη Κ.Τ. µε 82% 

 

Αντίθετα περισσότερα δέµατα/ µικρό-δέµατα  αποστέλλουν: 

-οι ηλικίες 35-44 µε 47% 

-οι κάτοικοι Αστικών περιοχών µε 55%  

-η Ανώτερη Κ.Τ µε 59%  

 

Για να εκτιµηθεί η ένταση χρήσης των παραπάνω υπηρεσιών, υιοθετήθηκε η έννοια 

του  ενός τυπικού µήνα , µε στόχο τον προσδιορισµό της συχνότητας/ έντασης 

χρήσης των συγκεκριµένων Ταχυδροµικών υπηρεσιών. 

 

Στο πιο κάτω πίνακα παρουσιάζεται η συχνότητα χρήσης των εξής Ταχυδροµικών 

Υπηρεσιών: αποστολή επιστολών, αποστολή δεµάτων/ µικρό-δεµάτων και 

µεταφορές εγγράφων. 
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Όσοι από τους ερωτώµενους αποστέλλουν επιστολές, χρησιµοποιούν την υπηρεσία 

αυτή συνήθως 1 φορά το µήνα  (39%) ή 1φορά κάθε 2-3 µήνες(22%). Αραιότερα 

χρησιµοποιεί την υπηρεσία αυτή το 22% των χρηστών (14% κάθε 6 µήνες και 8% 

κάθε χρόνο). Αντίθετα, το υπόλοιπο 17% τη χρησιµοποιεί περισσότερες φορές µέσα 

σε ένα µήνα. 

 

Με την ίδια περίπου συχνότητα γίνεται και η αποστολή δεµάτων/ µικρό-δεµάτων. Το 

38% αποστέλλει δέµατα 1 φορά τον µήνα και το 20% µια φορά κάθε 2-3 µήνες. Πιο 

σπάνια στέλνει το 29% (15% κάθε 6 µήνες και 14 % κάθε χρόνο), ενώ το 11% στέλνει 

περισσότερες από 2 φορές σε ένα µήνα. 

 

Ανάλογα είναι και τα αποτελέσµατα για όσους χρησιµοποιούν τις ταχυδροµικές 

υπηρεσίες για µεταφορές εγγράφων. Το 37% στέλνει έγγραφα 1 φορά το µήνα, το 

21% κάθε 2-3 µήνες, το 20% µε πιο αραιή συχνότητα ενώ το 21 % στέλνει έγγραφα 

περισσότερο από 2 φορές το µήνα. 

 

Πιο κάτω αναλύεται η ένταση χρήσης των υπόλοιπων ταχυδροµικών υπηρεσιών που 

είναι η παραλαβή εφηµερίδων, περιοδικών και διαφηµιστικών φυλλαδίων, η 

αποστολή και λήψη χρηµάτων, η πληρωµή λογαριασµών και η χρήση ταχυδροµικής 

θυρίδας.   
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Η χρήση αυτών των υπηρεσιών παρατηρείται ότι είναι αραιότερη απ� ότι οι πρώτες.  

Πιο συγκεκριµένα το 52% των ερωτώµενων παραλαµβάνει εφηµερίδες, περιοδικά και 

διαφηµιστικά φυλλάδια 1 φορά το µήνα και 29% αραιότερα, το 52% αποστέλλει ή 

παραλαµβάνει χρήµατα 1 φορά το µήνα και το 38% αραιότερα, το 61% επίσης 

πληρώνει λογαριασµούς 1 φορά το µήνα και το 32% αραιότερα, ενώ τέλος απ� όσους 

χρησιµοποιούν ταχυδροµική θυρίδα το 7% τη χρησιµοποιεί 1 φορά το µήνα και το 

65% αραιότερα. Η χρήση όλων των υπηρεσιών συχνότερα από 1 φορά το µήνα 

βρίσκεται σε πολύ χαµηλά επίπεδα. 

 

Ο όγκος και το ποσό που διαθέτουν µέσα σε ένα τυπικό µήνα για κάθε υπηρεσία 

που χρησιµοποιούν, ήταν το επόµενο στάδιο προσδιορισµού της έντασης χρήσης 

των Ταχυδροµικών Υπηρεσιών. Ο µέσος όρος αποτυπώθηκε , σε τεµάχια, των 

αποστολών των ερωτώµενων, καθώς επίσης και σε ποσό , σε δραχµές, που 

διαθέτουν για τις αποστολές τους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο

είν

3.

5,

µε
 

34

ι επιστολές που αποστέλλουν οι ερωτώµενοι κατά µέσο όρο σε ένα τυπικό µήνα 

αι 3.3 τεµάχια, τα δέµατα/ µικρό-δέµατα είναι 2.4 τεµάχια και τα έγγραφα είναι 

9 τεµάχια. Παράλληλα ξοδεύουν 1715 δραχµές το µήνα σε αποστολή επιστολών, 

371 δραχµές για αποστολή δεµάτων/ µικρό-δεµάτων και 4247 δραχµές για τη 

ταφορά εγγράφων. 

Όγκος & Ποσό που ξοδεύουν ένα τυπικό µήνα

Αποστολή Επιστολών
(N=735)

Αποστολή δεµάτων/ µικροδεµάτων
(N=424)

Μ.Ο.= 1715  δρχ. Μ.Ο.= 5371  δρχ.

Μεταφορές εγγράφων 
(N=220)

Μ.Ο.= 3.3 τεµάχια Μ.Ο.= 2.4 τεµάχια

Μ.Ο.= 3.9 τεµάχια

Μ.Ο.= 4247 δρχ.
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Αναλυτικότερα, περισσότερες επιστολές συνεπώς και περισσότερα χρήµατα 

ξοδεύτηκαν : 

-από τους άνδρες � 3.8 τεµάχια και 2,189 δραχµές 

-από τις ηλικίες 35-44  -  4.5 τεµάχια και 2,660δραχµές 

-στις αστικές περιοχές � 4 τεµάχια και 2,115 δραχµές 

 

Αντίθετα, περισσότερα δέµατα στάλθηκαν: 

-από τους άνδρες � 2.9 τεµάχια και 6,148 δραχµές 

-από τις ηλικίες 45-54 � 2.8 τεµάχια και 6,308 δραχµές 

 

Τέλος περισσότερα έγγραφα αποστέλλουν : 

-οι άνδρες � 4.3 τεµάχια � 4,755 δραχµές 

-στην Αθήνα � 5.1 τεµάχια � 6,590 δραχµές 

 



 

 

Κεφάλαιο 3: 
Παροχείς Ταχυδροµικών Υπηρεσιών και Ταχυµεταφορών  
 

 

Το ευρύ κοινό προσδιόρισε τους παροχείς τους οποίους χρησιµοποιούν συχνότερα 
και εναλλακτικά για την αποστολή επιστολών, δεµάτων/ µικρό-δεµάτων και για 

µεταφορές εγγράφων. Στόχος ήταν η εκτίµηση του «µεριδίου» των παροχέων ανά 

Ταχυδροµική Υπηρεσία που χρησιµοποιούν.  

 

Με τον όρο συχνότερα εννοείται η εταιρεία που χρησιµοποιούν συνήθως για την 

αποστολή των επιστολών και µε τον όρο εναλλακτικά εννοείται η εταιρεία που 

χρησιµοποιούν κάποιες άλλες φορές µε µικρότερη συχνότητα. 

 

ΑΑπποοσσττοολλήή  εεππιισσττοολλώώνν  
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α την αποστολή επιστολών οι ερωτώµενοι χρησιµοποιούν κατά κύριο λόγο τα 

ΤΑ σε ποσοστό 93%, ακολουθούµενα από τις ιδιωτικές επιχειρήσεις µε 6% και µε 

λο τρόπο 1%. Μεγαλύτερη χρήση των ΕΛΤΑ έχουµε : 

τις Γυναίκες µε 94% 

τις ηλικίες 55-70 µε 95% 

Αποστολή Επιστολών
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-στην Αθήνα µε 97% 

 

Ως εναλλακτική επιλογή οι ιδιωτικές επιχειρήσεις χρησιµοποιούνται  από το 15% των 

ερωτώµενων, και τα ΕΛΤΑ και ο Άλλος Τρόπος από το 3%. 

 

Αναλύοντας τη χρήση των ιδιωτικών εταιρειών, µεγαλύτερη συχνότητα παρουσιάζει η 

εταιρεία ACS  µε 67% ακολουθούµενη από την SPEEDEX µε 13%, την DHL µε 5% 

και την TNT µε 2%.  Αντίστοιχα,  η ACS αποτελεί την εναλλακτική επιλογή των 

ερωτούµενων µε ποσοστό 74% και ακολουθεί η DHL µε 11% και η SPEEDEX µε 9%. 

 

ΑΑπποοσσττοολλήή  δδεεµµάάττωωνν//  µµιικκρρόό--δδεεµµάάττωωνν  
 

Εξετάζοντας τη συµπεριφορά των ερωτώµενων για την αποστολή των δεµάτων/ 
µικρό-δεµάτων, η έρευνα µας καταλήγει στα πιο κάτω αποτελέσµατα.  
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α ΕΛΤΑ είναι η πρώτη εταιρεία στη προτίµηση των ερωτούµενων για την αποστολή 

εµάτων/ µικρό-δεµάτων  µε ποσοστό 75%, ακολουθούµενα από τις ιδιωτικές 

πιχειρήσεις µε 15% και µε άλλο τρόπο 11%.  

εγαλύτερη χρήση των ΕΛΤΑ έχουµε : 

στις ηλικίες 55-70 µε 79% 

Αποστολή ∆εµάτων/ µικροδεµάτων
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-στην Θεσσαλονίκη µε 79% 

 

Ως εναλλακτική επιλογή οι ιδιωτικές επιχειρήσεις χρησιµοποιούνται  από το 20% των 

ερωτούµενων, ο Άλλος Τρόπος από το 13% και τα  ΕΛΤΑ από το 6%. 

Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι 63% των ερωτώµενων δεν χρησιµοποιεί 

εναλλακτικό τρόπο στην αποστολή δεµάτων/ µικρό-δεµάτων. 

 

Εστιάζοντας στις ιδιωτικές εταιρείες παρατηρείται ότι η ACS έρχεται πρώτη στις 

προτιµήσεις του κοινού για την αποστολή δεµάτων/ µικρό-δεµάτων µε ποσοστό 63% 

και ακολουθεί η Speedex µε 12% και η DHL µε 10%. Οµοίως, ως εναλλακτική 

επιλογή πρώτη προτίµηση παραµένει η ACS µε 71% µε δεύτερη την DHL µε 9% και 

τη Speedex µε 8%.  

 

ΜΜεεττααφφοορράά  εεγγγγρράάφφωωνν  
 

Η τελευταία υπηρεσία για την οποία ζητήθηκε από το κοινό να αναφέρουν τις 

εταιρείες που χρησιµοποιούν, ήταν η µεταφορά εγγράφων.  
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Μεταφορές Εγγράφων
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Τα ΕΛΤΑ παραµένουν και σε αυτή την υπηρεσία η πρώτη επιλογή του κοινού µε 

ποσοστό 81% και ακολουθούν οι ιδιωτικές επιχειρήσεις µε 18%. Εστιάζοντας στα 

ΕΛΤΑ παρατηρούµε µεγαλύτερα ποσοστά: 

-στις ηλικίες 55-70 µε 86% 

-στις ηµιαστικές/ αγροτικές περιοχές µε 89% και στην Αθήνα µε 85%  

 

Ως εναλλακτική επιλογή το κοινό χρησιµοποιεί τις ιδιωτικές εταιρείες  µε ποσοστό 

24%, στη συνέχεια τα ΕΛΤΑ µε 7% και τον Άλλο Τρόπο µε 6%. Τέλος το 64% 

δηλώνει ότι δεν χρησιµοποιεί εναλλακτικό τρόπο. 

 

Αναλύοντας το σύνολο των ιδιωτικών εταιρειών που χρησιµοποιούνται από το κοινό 

για τη µεταφορά  εγγράφων παρατηρείται ότι στη πρώτη θέση από τις ιδιωτικές 

εταιρείες βρίσκεται και σε αυτή την υπηρεσία η ACS µε ποσοστό χρήσης 61%. 

Ακολουθεί η Speedex µε 18%, η DHL µε 11% και η ΤΝΤ µε 1%. Αντίστοιχα, ως 

εναλλακτική επιλογή η ACS παραµένει πρώτη επιλογή µε 73%, δεύτερη η DHL µε 

13% και τρίτη η Speedex µε 6%.  

 

 



 

 

Κεφάλαιο 4: 
Βαθµός ικανοποίησης από τους Φορείς/ Εταιρείες παροχής Ταχυδροµικών 
Υπηρεσιών και Ταχυµεταφορών   
 

Το επόµενο θέµα εξέτασης στην έρευνα, αποτέλεσε ο βαθµός ικανοποίησης από 
τους φορείς/ εταιρείες παροχής ταχυδροµικών υπηρεσιών, σε πρώτο στάδιο ως 

προς την ποιότητα που προσφέρουν  και σε δεύτερο ως προς τη συνολική 
ικανοποίηση από τις εταιρείες. Επιδίωξη ήταν η καταγραφή του βαθµού 

ικανοποίησης του κοινού από το φορέα/ εταιρεία παροχής ταχυδροµικών υπηρεσιών 

που χρησιµοποιούν συνήθως για κάθε µια από τις υπηρεσίες αποστολής επιστολών, 

αποστολής δεµάτων/ µικρό-δεµάτων και µεταφοράς εγγράφων. 

 

Η βαθµολόγηση πραγµατοποιήθηκε µε κλίµακα από 1 µέχρι 5, όπου 1 σηµαίνει 

καθόλου ικανοποιηµένος και 5 πολύ ικανοποιηµένος. Ακολουθούν  τα αποτελέσµατα 

µόνο δύο εταιρειών, τα ΕΛΤΑ και την ACS, επειδή µόνο αυτές οι εταιρείες 

συγκέντρωσαν ικανοποιητικό αριθµό χρηστών οι οποίοι µπορούν να προσδιορίσουν 

αξιόπιστα αποτελέσµατα. 

Ξεκινώντας µε το βαθµό ικανοποίησης των χρηστών των ΕΛΤΑ ως προς την 

ποιότητα  που τους προσφέρουν διαπιστώνεται ότι:   
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Για τις επιστολές το 37% των χρηστών είναι πολύ ικανοποιηµένο µε τη ποιότητα των 
ΕΛΤΑ, ενώ το 44% είναι ικανοποιηµένο.  Το 14% δίνει µία µέση βαθµολογία ενώ 
µόνο το 5% λεει ότι δεν είναι ικανοποιηµένο, από το οποίο το 2% δεν είναι καθόλου 
ικανοποιηµένο. 
 
Για τα δέµατα/ µικρό-δέµατα το 41% είναι πολύ ικανοποιηµένο από τα ΕΛΤΑ και το 
41% ικανοποιηµένο, ενώ το 13% έχει δώσει µέση βαθµολογία. Τέλος το υπόλοιπο 
5% υποστηρίζει ότι δεν είναι ικανοποιηµένο, από το οποίο το 2% δεν είναι καθόλου 
ικανοποιηµένο. 
 
Όσον αφορά τη µεταφορά εγγράφων το 79% των χρηστών της υπηρεσίας αυτής 
από τα ΕΛΤΑ είναι ικανοποιηµένο µε την ποιότητα, από το οποίο το 41% είναι πολύ 
ικανοποιηµένο. Όσοι είπαν έτσι κι έτσι παραµένουν σταθεροί στο 16% και το 
υπόλοιπο 6% δεν είναι ικανοποιηµένο. 
 
Οι Μέσοι Όροι για τη κάθε υπηρεσία � µε απόλυτα θετική βαθµολογία το 5 - 
διαµορφώνονται ως εξής: 
 
• Επιστολές   - 4.12 
• ∆έµατα/ µικρό-δέµατα   - 4.15 
• Έγγραφα    - 4.12 
 
 
Οι χρήστες της ACS στις διάφορες υπηρεσίες που προσφέρει, όσον αφορά το βαθµό 
ικανοποίησης τους από τη ποιότητα που τους προσφέρει η εταιρεία, έχουν αναφέρει 
τα ακόλουθα: 
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Για τις επιστολές το 61% των χρηστών είναι πολύ ικανοποιηµένο µε τη ποιότητα της 
ACS, ενώ το 30% είναι ικανοποιηµένο και το 7% δίνει µία µέση βαθµολογία. Τέλος 
µόνο το 2% δηλώνει µη ικανοποιηµένο. 
 
Για τα δέµατα/ µικρό-δέµατα το 59% είναι πολύ ικανοποιηµένο από την ACS και το 
29% είναι ικανοποιηµένο, ενώ το 10% έχει δώσει µέση βαθµολογία. Τέλος, πάλι  
µόνο το 2% δηλώνει µη ικανοποιηµένο. 
 
Αναφορικά µε τη µεταφορά εγγράφων το 91% των χρηστών της υπηρεσίας αυτής 
από την ACS είναι ικανοποιηµένοι µε την ποιότητα, από το οποίο το 68% είναι πολύ 
ικανοποιηµένοι. Όσοι είπαν έτσι κι έτσι παραµένουν στο 9% και κανένας δεν δηλώνει 
µη ικανοποιηµένος. 
 
Οι Μέσοι Όροι για τη κάθε υπηρεσία διαµορφώνονται ως εξής: 
 
• Επιστολές   - 4.52 
• ∆έµατα/ µικρό-δέµατα  - 4.45 
• Έγγραφα    - 4.59 
 
 
Στη συνέχεια, µέσα στα ίδια πλαίσια, ζητήθηκε από τους χρήστες των υπηρεσιών 
αυτών να δώσουν τη συνολική ικανοποίηση που έχουν από τις εταιρείες που 
χρησιµοποιούν για τις 3 υπηρεσίες. 
 
Για τα ΕΛΤΑ η συνολική αξιολόγηση τους έχει ως εξής: 
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Για τις επιστολές το 39% των χρηστών είναι πολύ ικανοποιηµένο συνολικά µε τα 
ΕΛΤΑ, ενώ το 42% είναι ικανοποιηµένο.  Το 14% δίνει µία µέση βαθµολογία ενώ 
µόνο το 5% λεει ότι δεν είναι ικανοποιηµένο, από το οποίο το 2% δεν είναι καθόλου 
ικανοποιηµένο. 
 
Για τα δέµατα/ µικρό-δέµατα το 42% ανέφερε ότι είναι πολύ ικανοποιηµένο από τα 
ΕΛΤΑ και το 38% ικανοποιηµένο, ενώ το 14% έχει δώσει µέση βαθµολογία. Τέλος,  
το υπόλοιπο 5% υποστηρίζει ότι δεν είναι ικανοποιηµένο, από το οποίο το 2% δεν 
είναι καθόλου ικανοποιηµένο. 
 
Σχετικά δε µε τη µεταφορά εγγράφων το 78% των χρηστών της υπηρεσίας αυτής 
από τα ΕΛΤΑ είναι ικανοποιηµένο συνολικά, από το οποίο το 42% είναι πολύ 
ικανοποιηµένο. Όσοι είπαν έτσι κι έτσι παραµένουν σταθεροί στο 16% και το 
υπόλοιπο 6% δεν είναι ικανοποιηµένο. 
 
Οι Μέσοι Όροι για τη κάθε υπηρεσία διαµορφώνονται ως εξής: 
 
• Επιστολές  - 4.13 
• ∆έµατα/ µικρό-δέµατα  - 4.16 
• Έγγραφα        - 4.14 
 
Οι χρήστες της ACS στις διάφορες υπηρεσίες που προσφέρει έχουν αναφέρει τα 
ακόλουθα ως προς το βαθµό συνολικής ικανοποίησης τους από την  εταιρεία: 
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Για τις επιστολές το 63% των χρηστών είναι πολύ ικανοποιηµένο συνολικά της ACS, 
ενώ το 29% δηλώνει ότι είναι ικανοποιηµένο και το 9% δίνει µία µέση βαθµολογία. 
Χαρακτηριστικό είναι ότι κανένας δεν δηλώνει µη ικανοποιηµένος από τη ACS γενικά. 
 
Για τα δέµατα/ µικρό-δέµατα το 64% είναι πολύ ικανοποιηµένο από την ACS και το 
25% είναι ικανοποιηµένο. Τέλος το 11% έχει δώσει µέση βαθµολογία.  
 
Όσον αφορά τη µεταφορά εγγράφων το 92% των χρηστών της υπηρεσίας αυτής 
από την ACS δηλώνει ικανοποιηµένο γενικά, από το οποίο το 69% είναι πολύ 
ικανοποιηµένο. Όσοι είπαν έτσι κι έτσι παραµένουν στο 8% και κανένας δεν δηλώνει 
µη ικανοποιηµένος. 
 
Οι Μέσοι Όροι για τη κάθε υπηρεσία διαµορφώνονται ως εξής: 
 
• Επιστολές   - 4.54 
• ∆έµατα/ µικρό-δέµατα   - 4.53 
• Έγγραφα    - 4.63 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Κεφάλαιο 5: 
Κριτήρια επιλογής Ταχυδροµικών Υπηρεσιών  
 

 

ΑΑπποοσσττοολλήή  εεππιισσττοολλώώνν  
 
Ο προσδιορισµός της σηµαντικότητας των κριτηρίων επιλογής των ταχυδροµικών 

υπηρεσιών αποτέλεσε τον επόµενο ερευνητικό στόχο της Έρευνας. Μέσα από µια 

λίστα χαρακτηριστικών, οι ερωτώµενοι καθόρισαν ποια από αυτά  θα έπρεπε να τους 

παρέχει ένας ταχυδροµικός φορέας/ εταιρεία,  ώστε να τον/την επιλέγουν  για την 

αποστολή επιστολών, δεµάτων/ µικρό-δεµάτων και τη µεταφορά εγγράφων. Ο κάθε 

ερωτώµενος στην επιχείρηση κλήθηκε να προσδιορίσει µέσα από τη λίστα τα πρώτα 

3 κριτήρια τα οποία θεωρούσε ως τα πιο σηµαντικά. 
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 τις επιστολές οι ερωτώµενοι  θεωρούν ως κύριο κριτήριο τη ταχύτητα 
πηρέτησης γι αυτό ένα ποσοστό 58% το κατατάσσει ως 1ο κριτήριο, 19% ως 2ο 
το 9% ως 3ο κριτήριο. Συνολικά το 86% του κοινού κατατάσσει τη ταχύτητα 
πηρέτησης µέσα στα πρώτα 3 κριτήρια για την επιλογή της εταιρεία που θα 
στείλουν επιστολές. 

Κριτήρια Επιλογής ταχυδροµικών υπηρεσιών
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Στη συνέχεια ακολουθεί η αξιοπιστία των υπηρεσιών όπου το 14% το κατατάσσει 
1ο κριτήριο, το 20% ως 2ο και το 17% ως 3ο κριτήριο. Συνολικά  το 51% τοποθετεί 
την αξιοπιστία των υπηρεσιών µέσα στα πρώτα 3 κριτήρια επιλογής. 
 
Ακολούθως, το κόστος των υπηρεσιών τοποθετείται µέσα στα 3 πρώτα κριτήρια 
επιλογής από το 52% του κοινού, µε το 12% να το τοποθετεί ως 1ο, το 25% ως 2ο 
και το 15% ως 3ο κριτήριο. 
 
Τα επόµενα χαρακτηριστικά αξιολογήθηκαν από τους ερωτώµενους ως πιο χαµηλής 
σηµασίας. Πιο συγκεκριµένα η εξασφάλιση ακεραιότητας/ καλής κατάστασης 
συγκεντρώνει συνολικό ποσοστό 26%, η εξυπηρέτηση στη παραλαβή/ επίδοση 
25%, η προηγούµενη συνεργασία/ συνήθεια 13%, ενώ όλα τα υπόλοιπα είχαν 
συνολική αξιολόγηση κάτω από 10%. 
 
 
ΑΑπποοσσττοολλήή  δδεεµµάάττωωνν//  µµιικκρρόό--δδεεµµάάττωωνν  
 
Όσον αφορά τα δέµατα/ µικρό-δέµατα η ταχύτητα εξυπηρέτησης παραµένει ως 1ο 
κριτήριο επιλογής ταχυδροµικού φορέα/ εταιρείας. Πιο συγκεκριµένα: 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Η ταχύτητα εξυπηρέτησης ως 1ο κριτήριο επιλογής συγκεντρώνει το 39% των 
ερωτώµενων, ως 2ο κριτήριο το 13% και ως 3ο το 11%. Συνολικά, το 64% 
υποστηρίζει ότι είναι στα πρώτα 3 κριτήρια επιλογής. 
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Στη συνέχεια, το κόστος υπηρεσιών τοποθετείται από το 16% ως 1ο κριτήριο, από 
το 24% ως 2ο και από το 14% ως 3ο. Συνολικά  το 54% τοποθετεί το κόστος των 
υπηρεσιών µέσα στα πρώτα 3 κριτήρια επιλογής. 
 
Η εξασφάλιση ακεραιότητας/ καλής κατάστασης βρίσκεται επίσης στα κριτήρια 
που θεωρούνται σηµαντικά για την επιλογή εταιρείας αποστολής δεµάτων/ µικρό-
δεµάτων συγκεντρώνοντας συνολικό ποσοστό 43%, ακολουθούµενη από την 
αξιοπιστία υπηρεσιών µε 32% την εξυπηρέτηση στη παραλαβή/ επίδοση µε 
26% και τη δυνατότητα παρακολούθησης πορείας µε συνολικό ποσοστό 16%. 
Όλα τα υπόλοιπα χαρακτηριστικά είχαν συνολική αξιολόγηση κάτω από 12%. 
 
ΜΜεεττααφφοορράά  εεγγγγρράάφφωωνν  
 
Τέλος, εξετάζοντας την υπηρεσία µεταφοράς εγγράφων, διαπιστώνουµε ότι η 
ταχύτητα εξυπηρέτησης παραµένει το πιο ισχυρό κριτήριο στην επιλογή εταιρείας 
µεταφοράς εγγράφων. Αναλυτικά: 
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αχύτητα εξυπηρέτησης συγκεντρώνει το 45% ως 1ο κριτήριο επιλογής, το 12% 
2ο και το 10% ως 3ο κριτήριο. Αθροίζοντας, παρατηρείται ότι το 68% του κοινού 
ατάσσει τη ταχύτητα εξυπηρέτησης µέσα στα 3 πρώτα κριτήρια επιλογής. 

 συνέχεια 2 χαρακτηριστικά συγκεντρώνουν τα ίδια ποσοστά αξιολόγησης ως 1ο 
ήριο. Πιο συγκεκριµένα το κόστος εξυπηρέτησης συγκεντρώνει το 10% ως 
το κριτήριο, 20% ως 2ο και 11% ως 3ο κριτήριο, µε συνολική αξιολόγηση στα 
τα 3 41%. Η αξιοπιστία των υπηρεσιών συγκεντρώνει επίσης 10% ως 1ο 
ήριο, 15% ως 2ο , 15% ως 3ο και συνολική αξιολόγηση 40%. Τέλος, η 
τήρηση εµπιστευτικότητας βαθµολογείται ως 1ο κριτήριο από το 9%, ως 2ο 

Έγγραφα

Βάση: ΟΛΟΙ ( Ν= 2000)
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κριτήριο από το 7% και ως 3ο από το 9%. Συνολικά 24% τη κατατάσσουν στα πρώτα 
3 κριτήρια. 
 
Η εξασφάλιση ακεραιότητας/ καλής κατάστασης βρίσκεται επίσης στα κριτήρια 
που θεωρούνται σηµαντικά για την επιλογή εταιρείας µεταφοράς εγγράφων 
συγκεντρώνοντας συνολικό ποσοστό 30%, ακολουθούµενη από την εξυπηρέτηση 
στη παραλαβή/ επίδοση µε 22%. Όλα τα υπόλοιπα χαρακτηριστικά είχαν συνολική 
αξιολόγηση κάτω από 12%. 



 

 

Κεφάλαιο 6: 
Τόπος αποστολής και προέλευσης επιστολών, δεµάτων/ µικρό-δεµάτων και 
εγγράφων  
 
 
Ο τόπος αποστολής και προέλευσης των επιστολών, των δεµάτων/ µικρό-
δεµάτων και των εγγράφων καθώς και ο προσδιορισµός των αποστολέων και των 
παραληπτών ήταν οι επόµενοι ερευνητικοί στόχοι της έρευνας. 
 
Με το τόπο αποστολής και προέλευσης η έρευνα στοχεύει στο καταµερισµό των 
αποτελεσµάτων σε αποστολές/ λήψεις εσωτερικού και εξωτερικού και περαιτέρω 
κατανοµή τους σε ευρύτερες γεωγραφικές περιφέρειες του εσωτερικού και ευρύτερες 
περιοχές του εξωτερικού.  
  
ΑΑπποοσσττοολλήή  κκααιι  λλήήψψηη  εεππιισσττοολλώώνν  
 
Η αποστολή επιστολών στο εσωτερικό έχει τη πλειοψηφία των αποστολών µε 
ποσοστό 78% ενώ το υπόλοιπο  22% των επιστολών αποστέλλεται στο εξωτερικό. 
Αντίθετα, οι ερωτώµενοι λαµβάνουν το 80% των επιστολών από το εσωτερικό και 
το 20% από το εξωτερικό. 
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ο συγκεκριµένα, περισσότερες επιστολές στο εσωτερικό στέλνουν:  
οι άνδρες µε ποσοστό 81%  
οι ηλικίες 35-44 µε 80% 
οι κάτοικοι αστικών περιοχών µε 84% 
ο εξωτερικό περισσότερες επιστολές αποστέλλουν:  
οι γυναίκες µε ποσοστό 25% 
οι ηλικίες 55-70 µε 26% 
οι κάτοικοι Αθηνών και Θεσσαλονίκης µε 24% 

Τόπος αποστολής/ προέλευσης

Αποστολή επιστολών

Εσωτερικό
 78%

Εξωτερικό
 22%

Λήψη επιστολών

Εσωτερικό
 80%

Εξωτερικό
 20%



 

 

Ο κύριος όγκος των επιστολών εσωτερικού αποστέλλεται ή λαµβάνεται από την 
Αθήνα. 
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 συγκεκριµένα στην Αθήνα στέλλονται το 48% των επιστολών και ακολουθούν η 
σαλονίκη µε 14% και η Β. Ελλάδα µε 10%.  Το υπόλοιπο 28% διανέµεται στις 
λοιπες περιοχές της χώρας. 

ίθετα µε τις αποστολές, από την Αθήνα προέρχεται το 54% των επιστολών που 
βάνονται, από τη Θεσσαλονίκη το 13%, τη Β. Ελλάδα το 9% και την υπόλοιπη 
άδα το 24%.  

αιτέρω ανάλυση της κατανοµής των αποστολών και λήψεων των επιστολών ανά 
γραφικό διαµέρισµα και κατεύθυνση επισυνάπτεται στο παράρτηµα Ι. 

Τόπος αποστολής/ προέλευσης

Αποστολή επιστολών

Εσωτερικό
 78%

Βάση: ( Ν= 1152)
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Η Ευρωπαϊκή ένωση έχει τα µεγαλύτερα ποσοστά αποστολής και λήψης επιστολών 
εξωτερικού. 
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εκριµένα στην Ευρωπαϊκή Ένωση αποστέλλονται το 42% των επιστολών 
ερικού, στη Λοιπή Ευρώπη το 16, στις ΗΠΑ/ Καναδά το 22% και στις υπόλοιπες 
ους το 20%.  Ανάλογα είναι και τα ποσοστά λήψης επιστολών από το εξωτερικό 
 το 43% προέρχεται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, το 15% από τη Λοιπή 
πη, το 23% από τις ΗΠΑ/ Καναδά και το 19% από τις άλλες ηπείρους. 

Τόπος αποστολής/ προέλευσης

Αποστολή επιστολών

Εξωτερικό
 22%

Βάση: ( Ν= 470)
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Η οικογένεια ή οι φίλοι είναι συνήθως ο παραλήπτης ή ο αποστολέας των επιστολών 
όπως προκύπτει από τις απαντήσεις του κοινού. Αναλυτικά: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Σ
τ
ο
σ
α
α
π
 
 
 
 
ΑΑ
 
Η
α
α
ε
 

52

τους φίλους/ γνωστούς αποστέλλουν το 32% των επιστολών , ενώ παραλαµβάνουν 
ο 30%.  Στους συγγενείς αποστέλλουν το 26% και παραλαµβάνουν το 26%. Για την 
ικογένεια αναλογούν το 23% των αποστολών και το 20% των λήψεων. Στη 
υνέχεια, οι δηµόσιες επιχειρήσεις έχουν µερίδιο 12% στις λήψεις και µόνο3% στις 
ποστολές , ενώ οι φορείς/ οργανισµοί  έχουν 7% µερίδιο στις λήψεις και 9% στις 
ποστολές. Τέλος οι Τράπεζες και οι Επιχειρήσεις Ταχυδροµικών Πωλήσεων έχουν 
ολύ χαµηλά µερίδια.  

πποοσσττοολλήή  κκααιι  λλήήψψηη  δδεεµµάάττωωνν//  µµιικκρρόό--δδεεµµάάττωωνν  

 αποστολή δεµάτων/ µικρό-δεµάτων στο εσωτερικό και στο εξωτερικό έχουν 
κριβώς τις ίδιες αναλογίες . Συγκεκριµένα, το 83% των ερωτώµενων αποστέλλει 
λλά και παραλαµβάνει δέµατα/ µικρό-δέµατα από το εσωτερικό και το 17% από το 
ξωτερικό. 

Βάση: ( Ν= 1374)
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Βάση: ( Ν= 1474)

Αντικείµενο αποστολής/ λήψης επιστολών
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Αναλυτικότερα, περισσότερα δέµατα/ µικρό-δέµατα στο εσωτερικό στέλνουν:  
• οι άνδρες µε ποσοστό 85%  
• οι ηλικίες 25-34 µε 87% 
• οι κάτοικοι αστικών περιοχών µε 88% 
Στο εξωτερικό περισσότερα δέµατα/ µικρό-δέµατα αποστέλλουν:  
• οι γυναίκες µε ποσοστό 20% 
• οι ηλικίες 45-54 µε 20% 
• οι κάτοικοι Θεσσαλονίκης µε 23% 
 
Αντίστοιχα, περισσότερα δέµατα/ µικρό-δέµατα από το εσωτερικό λαµβάνουν: 
• οι άνδρες µε ποσοστό 86%  
• οι ηλικίες 25-34 µε 86% 
• οι κάτοικοι αστικών περιοχών µε 89% 
Από το εξωτερικό, περισσότερα δέµατα/ µικρό-δέµατα λαµβάνουν: 
• οι γυναίκες µε ποσοστό 20% 
• οι ηλικίες 45-54 µε 22% 
• οι κάτοικοι Θεσσαλονίκης µε 21% 
 
 

Τόπος αποστολής/ προέλευσης

Εσωτερικό
 83%

Εξωτερικό
 17%

Εσωτερικό
 83%

Εξωτερικό
 17%

Αποστολή ∆εµάτων/ µικροδεµάτων

Λήψη ∆εµάτων/ µικροδεµάτων
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Όπως και στη περίπτωση των επιστολών, έτσι και στα δέµατα/ µικρό-δέµατα 
εσωτερικού ο κύριος τόπος αποστολής και προέλευσης είναι η Αθήνα.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Πιο συγκεκριµένα στην Αθήνα στέλλονται το 46% των δεµάτων/ µικρό-δεµάτων ενώ 
από την Αθήνα λαµβάνεται το 48% των δεµάτων/ µικρό-δεµάτων. Για τη 
Θεσσαλονίκη αντιστοιχούν το 15% των αποστολών και το 14% των λήψεων, ενώ 
από τη Βόρεια Ελλάδα προέρχεται το 12% των αποστολών και των λήψεων. 
Ακολουθούν οι υπόλοιπες περιοχές µε τις ίδιες περίπου αναλογίες αποστολών και 
λήψεων. 
 

Τόπος αποστολής/ προέλευσης

Εσωτερικό
 83%

Βάση: ( Ν= 1152)
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Σχετικά µε τα δέµατα/ µικρό-δέµατα εξωτερικού, η Ευρωπαϊκή Ένωση συνεχίζει να 
είναι ο πιο συχνός προορισµός µε 47%, όµως από αυτή προέρχεται µόνο το 43% 
των δεµάτων.  
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ολουθούν οι χώρες της λοιπής Ευρώπης µε 22% αποστολές και 20% λήψεις, οι 
Α/ Καναδάς µε 13% αποστολές και 16% λήψεις, και οι υπόλοιπες χώρες µε 18% 
οστολές και 21% λήψεις. 

Τόπος αποστολής/ προέλευσης

Εξωτερικό
 22%

Βάση: ( Ν= 470)
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Η οικογένεια ή οι φίλοι συνεχίζουν να είναι οι παραλήπτες ή οι αποστολείς των 
περισσοτέρων δεµάτων µικρό-δεµάτων.  
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Αντικείµενο αποστολής/ λήψης
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ν οικογένεια  αποστέλλεται το 35% των δεµάτων/ µικρό-δεµάτων, ενώ από την 
γένεια λαµβάνεται το 30%. Ακολουθούν οι συγγενείς στους οποίους 
στέλλεται το 27% και από αυτούς λαµβάνεται το 28%, και οι φίλοι/ γνωστοί µε 
οστά 21% στη λήψη και 22 στην αποστολή δεµάτων/ µικρό-δεµάτων. Οι 
λοιποι ακολουθούν µε χαµηλότερα ποσοστά, µε κυριότερα τους φορείς/ 
ανισµούς στους οποίους στέλνονται το 12% και από αυτούς λαµβάνονται το 12%. 

οοσσττοολλήή  κκααιι  λλήήψψηη  εεγγγγρράάφφωωνν  

πόµενη υπηρεσία που εξετάστηκε ήταν η αποστολή και λήψη εγγράφων, όπου 
πιστώνεται ότι η αναλογία εσωτερικού και εξωτερικού διαφοροποιείται σε σχέση 
τις επιστολές και τα δέµατα. Η  αποστολή εγγράφων στο εσωτερικό 
ιπροσωπεύει το 90% των εγγράφων ενώ µόνο 10% αποστέλλονται στο 
τερικό. Αντίθετα από το εσωτερικό λαµβάνεται το 94% των εγγράφων και το 
λοιπο 6% από το εξωτερικό. 
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αλυτικότερα, περισσότερα έγγραφα στο εσωτερικό στέλνουν  
οι Άνδρες µε 92% 
οι ηλικίες 35-44 µε 93% 
οι κάτοικοι αστικών περιοχών µε 92% 
τίστοιχα, περισσότερα έγγραφα από το εσωτερικό παραλαµβάνουν 
οι Άνδρες µε 95% 
οι ηλικίες 35-44 µε 95% 
οι κάτοικοι Αθήνας µε 96% 

ό την Αττική προέρχονται αλλά και εκεί καταλήγουν τα έγγραφα εσωτερικού.  

Τόπος αποστολής/ προέλευσης

Εσωτερικό
90%

Εξωτερικό
 10%

Εσωτερικό
94%

Εξωτερικό
 6%

Αποστολή Εγγράφων

Λήψη Εγγράφων

Τόπος αποστολής/ προέλευσης
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 90%

Βάση: ( Ν= 1152)
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Πιο συγκεκριµένα η Αττική λαµβάνει το 60% και αποστέλλει το 62% των εγγράφων, η 
Θεσσαλονίκη λαµβάνει το 10% και αποστέλλει το 11% και ακολουθεί η Βόρεια 
Ελλάδα µε 8% αποστολές και 10% λήψεις. 
 
Αντίστοιχα για τα έγγραφα εξωτερικού η Ευρωπαϊκή Ένωση συνεχίζει να έχει τα 
µεγαλύτερα µερίδια τόσο για την αποστολή  µε ποσοστό 54% όσο και τη λήψη µε 
51%. 
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ουθούν οι χώρες της λοιπής Ευρώπης µε 14% αποστολές και 19% λήψεις, οι 
/ Καναδάς µε 13% αποστολές και 15% λήψεις, και οι υπόλοιπες χώρες µε 17% 
οστολές και  λήψεις. 

ετα µε τις επιστολές και τα δέµατα/ µικρό-δέµατα, τα έγγραφα αποστέλλονται και 
άνονται κυρίως από οργανισµούς και ∆ηµόσιες επιχειρήσεις. 

Τόπος  αποστολής / προέλευσης
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Βάση: ( Ν= 470)
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Αντικείµενο αποστολής/ λήψης εγγράφων



 

 

Προς τους φορείς /οργανισµούς αποστέλλεται το 38% των εγγράφων ενώ από 
αυτούς λαµβάνεται το 41%. Ακολουθούν οι δηµόσιες επιχειρήσεις µε 15% αποστολή 
και 23% λήψη, η οικογένεια µε 17% αποστολή και 11% λήψη και οι τράπεζες µε 7% 
αποστολή και 11% λήψη. Πιο χαµηλά είναι τα ποσοστά για τους συγγενείς και τους 
φίλους. 
 
 
ΛΛήήψψηη  ππεερριιοοδδιικκώώνν//  εεφφηηµµεερρίίδδωωνν//  εεννηηµµεερρωωττιικκώώνν  ήή  δδιιααφφηηµµιισσττιικκώώνν  φφυυλλλλααδδίίωωνν  
 
Τα περιοδικά/ εφηµερίδες/ ενηµερωτικά ή διαφηµιστικά φυλλάδια είναι η µόνη 
υπηρεσία για την οποία οι ερωτώµενοι λαµβάνουν µόνο. Η προέλευση τους είναι το 
εσωτερικό µε ποσοστό 97%. Μόνο το 3% των ερωτώµενων λαµβάνει περιοδικά/ 
εφηµερίδες/ ενηµερωτικά ή διαφηµιστικά φυλλάδια από το εξωτερικό. 
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ψη των περιοδικών/ εφηµερίδων/ ενηµερωτικών ή διαφηµιστικών φυλλαδίων 
αι σχεδόν αποκλειστικά από την Αττική η οποία έχει µερίδιο 71% 
ουθούµενη από τη Θεσσαλονίκη µε 10% και τη Κεντρική Ελλάδα µε 6%. Το 
οιπο 12% προέρχεται από όλες τις άλλες περιοχές της Ελλάδας. 

Τόπος αποστολής/ προέλευσης

Εσωτερικό
97%

Εξωτερικό
 3%

Λήψη περιοδικών / εφηµερίδων / ενηµερωτικών-
διαφηµιστικών φυλλαδίων
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Όµοια είναι και η αναλογία  προέλευσης των περιοδικών/ εφηµερίδων/ ενηµερωτικών 
ή διαφηµιστικών φυλλαδίων εξωτερικού όπου το 65% προέρχεται από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση και ακολουθούν οι λοιπές χώρες της Ευρώπης µε 13%, οι ΗΠΑ/ 
Καναδάς µε 10% και οι άλλες ήπειροι µε 13%. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Τέλος,  τα περιοδικά/ εφηµερίδες/ ενηµερωτικά ή διαφηµιστικά φυλλάδια 
αποστέλλονται στο κοινό από τους φορείς/ οργανισµούς σε ποσοστό 44%, τις 
Επιχειρήσεις ταχυδροµικών πωλήσεων µε 30%, τις δηµόσιες επιχειρήσεις µε 16% 
και τις τράπεζες µε 10%. 
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Κεφάλαιο 7: 
Χρήση παροχέων Ταχυδροµικών Υπηρεσιών 
 
 
Το επόµενο θέµα εξέτασης στην έρευνα αποτέλεσε η χρήση των παροχέων 
ταχυδροµικών υπηρεσιών σε σχέση µε το παρελθόν και το µέλλον. Επιδίωξη 
είναι η εξέταση  κατά πόσο το κοινό χρησιµοποιεί ή θα χρησιµοποιεί περισσότερο ή 
λιγότερο συγκεκριµένες εταιρείες παροχής ταχυδροµικών υπηρεσιών, καθώς επίσης 
να αποτυπωθούν οι λόγοι για αυτή τους την επιλογή. 
 
Η βαθµολόγηση πραγµατοποιήθηκε µε κλίµακα από 1 µέχρι 5, όπου 1 σηµαίνει 
πολύ λιγότερο και 5 πολύ περισσότερο.  
 
ΧΧρρήήσσηη  σσεε  σσχχέέσσηη  µµεε  ττοο  ππααρρεελλθθόόνν  
 
Σε πρώτο στάδιο διερευνήθηκε η χρήση των παροχέων των ταχυδροµικών 
υπηρεσιών σε σχέση µε το παρελθόν, όπου και παρατηρήθηκε ότι: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Γι
το
το
το
 
Ο
• 
• 
• 
61

α τα ΕΛΤΑ, τα οποία έχουν και το µεγαλύτερο ποσοστό χρήσης µέσα στο σύνολο 
υ κοινού που εξετάζουµε, το 71% δηλώνει ότι τα χρησιµοποιεί το ίδιο σε σχέση µε 
 παρελθόν, ενώ το 6% δηλώνει περισσότερο και 4% πολύ περισσότερο. Αντίθετα, 
 6% δηλώνει ότι τα χρησιµοποιεί λιγότερο και το 3% λιγότερο.   

ι κύριοι λόγοι που χρησιµοποιούν τα ΕΛΤΑ περισσότερο είναι: 
Αύξηση  αναγκών 41% 
Είναι οικονοµικά 17% 
Βολεύει/ εξυπηρετεί 15% 

Χρήση παροχέων ταχυδροµικών υπηρεσιών
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ΕΛΤΑ

Πολύ λιγότερο Λιγότερο Το ίδιο
Περισσότερο Πολύ περισσοτερο ∆Ξ/∆Α/∆εν χρησιµ.

Συγκριτικά µε το παρελθόν

Λιγότερο
% Είναι ακριβή              33%
% ∆εν είναι κοντά            17%
% Μείωση επικοινωνίας
    /αποστολών                13%
Περισσότερο
% Ταχύτατη/γρήγορη
   εξυπηρέτηση              53%
% Ασφάλεια/σιγουριά      19%
% Αύξηση αναγκών         17%
% Γνωστή                          8%
% Βολεύει/ εξυπηρετεί      7%

Λιγότερο
% Μείωση επικοινωνίας/
αποστολής           36%
% Χρησιµοποιουν 
   περισσότερο τ/φ          19%
% ∆εν παρέχει ταχύτητα  11%
% Χρήση άλλων τρόπων 11% 
Περισσότερο
% Αύξηση αναγκών          41%
% Είναι οικονοµικά           17%
% Βολεύει/ εξυπηρετεί      15%
% Ασφάλεια/σιγουριά       10%
% Ταχύτατη/γρήγορη 
εξυπηρέτηση                  9%



 

 

• Ασφάλεια/ σιγουριά 10% 
• Ταχύτατη/ γρήγορη εξυπηρέτηση 9% 
Αντίστοιχα οι λόγοι πιο αραιής χρήσης των ΕΛΤΑ είναι: 
• Μείωση επικοινωνίας/ αποστολής 36% 
• Χρησιµοποιούν περισσότερο το τηλέφωνο 19% 
• ∆εν παρέχει ταχύτητα 11% 
• Χρήση άλλων τρόπων 11% 
 
 
Για την ACS το 11% δηλώνει ότι τη χρησιµοποιεί το ίδιο σε σχέση µε το παρελθόν 
ενώ το 6% τη χρησιµοποιεί περισσότερο. Αντίθετα το 3% των ερωτώµενων που 
χρησιµοποιούν την ACS µείωσε τη χρήση της.  
 
Οι κύριοι λόγοι αυξηµένης χρήσης της ACS ήταν: 
• Ταχύτατη/ γρήγορη εξυπηρέτηση 53% 
• Ασφάλεια/ σιγουριά 19% 
• Αύξηση αναγκών 17% 
• Γνωστή 8% 
• Βολεύει 7% 
Αντίστοιχα, οι λόγοι για τη µείωση στη χρήση της σε σχέση µε το παρελθόν είναι: 
• Είναι ακριβή 33% 
• ∆εν είναι κοντά 17% 
• Μείωση επικοινωνίας/ αποστολών 13% 
 
 
 
ΧΧρρήήσσηη  σσεε  σσχχέέσσηη  µµεε  ττοο  µµέέλλλλοονν  
 
Σε δεύτερο στάδιο διερευνήθηκε η πρόθεση χρήσης των παροχέων των 
ταχυδροµικών υπηρεσιών στο µέλλον. 
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 ΕΛΤΑ το 73% δηλώνει ότι θα τα χρησιµοποιεί το ίδιο, ενώ το 5% των 
µενων προτίθεται να τα χρησιµοποιήσει περισσότερο στο µέλλον και 
οιχα το 4% θα τα χρησιµοποιεί λιγότερο.   

Χρήση στο µέλλον
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% ∆εν προσφέρουν ταχύτητα  22%
% ∆εν προσφέρουν ποιότητα 
   εξυπηρέτησης                      13%
% Μείωση επικοινωνίας           13%
% ∆εν είναι ικανοποιηµένοι      16%
% Εχει ουρά                             10%
Περισσότερο
% Αύξηση αναγκών                  22%
% Βολεύει/µε εξυπηρετεί          17%
% Εξελίσσεται γρήγορα            17% 
% Ταχύτητα εξυπηρέτησης       17%
% Ασφάλεια/ εµπιστοσύνη        11%
% Είναι οικονοµικά                    10%

Περισσότερο
% Ταχύτητα εξυπηρέτησης 61%
% Ασφάλεια/ εµπιστοσύνη 14%
% Βολεύει/ εξυπηρετεί        12%

Χρήση παροχέων ταχυδροµικών υπηρεσιών



 

 63

Οι κύριοι λόγοι που θα χρησιµοποιούν τα ΕΛΤΑ περισσότερο είναι: 
• Αύξηση  αναγκών 22% 
• Βολεύει/ εξυπηρετεί 17% 
• Εξελίσσεται γρήγορα 17% 
• Ταχύτητα εξυπηρέτηση 17% 
• Ασφάλεια/ εµπιστοσύνη 11% 
• Είναι οικονοµικά 10% 
Αντίστοιχα οι λόγοι αραιότερης χρήσης των ΕΛΤΑ στο µέλλον είναι: 
• ∆εν παρέχει ταχύτητα 22% 
• ∆εν είναι ικανοποιηµένοι 16% 
• ∆εν προσφέρουν ποιότητα εξυπηρέτησης 13% 
• Μείωση επικοινωνίας/ αποστολής 13% 
• Έχει ουρά 10% 
 
 
Σχετικά µε την  ACS το 4% δηλώνει ότι θα τη χρησιµοποιήσει περισσότερο στο 
µέλλον,  ενώ το 13% θα τη χρησιµοποιεί το ίδιο.  
 
Οι κύριοι λόγοι για αυξηµένη χρήση της ACS είναι: 
• Ταχύτητα εξυπηρέτησης 61% 
• Ασφάλεια/ εµπιστοσύνη 14% 
• Βολεύει/ εξυπηρετεί 12% 
 
 
 
 
 



 

 

Κεφάλαιο 8: 
Εικόνα Ταχυδροµικών Υπηρεσιών 
 
 
Ο επόµενος ερευνητικός στόχος αποτελούσε η διαµόρφωση της εικόνας των 
εταιρειών ταχυδροµικών  υπηρεσιών, όπως αυτή διαµορφώνεται µέσα από µια σειρά 
χαρακτηριστικών και ιδιοτήτων. Σε πρώτο στάδιο ζητήθηκε από το κοινό να 
αξιολογήσει πόσο σηµαντικά ήταν τα συγκεκριµένα χαρακτηριστικά και ιδιότητες  για 
την επιλογή µιας εταιρείας παροχής ταχυδροµικών υπηρεσιών και σε δεύτερο στάδιο 
να προσδιορίσουν  σε πιο βαθµό τα χαρακτηριστικά αυτά ταιριάζουν σε κάθε µια από 
τις εταιρείες ΕΛΤΑ, Ταχυµεταφορές ΕΛΤΑ, ACS, DHL, TNT και UPS. 
 
Η βαθµολόγηση έγινε µε κλίµακα από 1 µέχρι 5, όπου 1 σηµαίνει δεν συµφωνώ 
καθόλου και 5 συµφωνώ απόλυτα. Στο πίνακα αξιολογούνται τα στοιχεία µε απόλυτα 
θετική βαθµολογία το 5. 
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 ιδανική εταιρεία ταχυδροµικών υπηρεσιών πρέπει να είναι αξιόπιστη εταιρεία 
ύµφωνα µε το 87% των ερωτώµενων  και γρήγορη σύµφωνα µε το 86%. Επίσης 
ρέπει να είναι οικονοµική � 84%, να παρέχει µεγάλη ποικιλία υπηρεσιών � 80%, να 
ίναι καλά οργανωµένη � 78% και  να διαθέτει καλή γεωγραφική κάλυψη � 77%. 

ιο κοντά σε αυτά τα χαρακτηριστικά, σύµφωνα µε τους ερωτώµενους βρίσκεται τα 
ΛΤΑ τα οποία έχει τη ψηλότερη βαθµολογία από τις υπόλοιπες εταιρείες σχεδόν σε 
λα τα χαρακτηριστικά και ιδιότητες. Για τους ερωτώµενους τα ΕΛΤΑ είναι η πιο 
ικονοµική εταιρεία (54%), έχει τη καλύτερη γεωγραφική κάλυψη (54%), είναι η πιο 

Εικόνα ταχυδροµικών υπηρεσιών
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αξιόπιστη  (47%) και παρέχει τη µεγαλύτερη ποικιλία υπηρεσιών (38%). Υστερεί µόνο 
στη ταχύτητα όπου οι ερωτώµενοι τη κατατάσσουν στη δεύτερη θέση µε 27%. 
 
Η ταχύτητα φαίνεται ότι είναι το κυριότερο χαρακτηριστικό  της ACS η οποία 
συγκεντρώνει ποσοστό 41%. Η ACS κατέχει τη δεύτερη θέση  µε πιο δυνατά 
χαρακτηριστικά, εκτός από τη ταχύτητα, την αξιοπιστία ως εταιρεία (29%), το ότι 
εξελίσσεται (28%), καλύτερη γεωγραφική κάλυψη (27%) και καλή οργάνωση (26%). 
Χαµηλή βαθµολογία συγκεντρώνει στο χαρακτηριστικό οικονοµική µε 8%. 
 
 
Η εικόνα των υπόλοιπων εταιρειών βρίσκεται σε πιο χαµηλό επίπεδο, χωρίς να 
διαµορφώνουν ιδιαίτερα έντονα χαρακτηριστικά ή ιδιότητες. 
 



 

 

Κεφάλαιο 9: 
Χρήση άλλων µεθόδων επικοινωνίας 
 
 
Στο τελευταίο κεφάλαιο της έρευνας µε το ευρύ κοινό καταγράφηκε η χρήση άλλων 
µεθόδων επικοινωνίας καθώς και η συχνότητα χρήσης τους. Προσπάθεια ήταν ο 
εντοπισµός του βαθµού διείσδυσης κυρίως των νέων  µεθόδων επικοινωνίας, 
φαξ και ηλεκτρονικό ταχυδροµείο, µέσα στους πολίτες της Ελλάδας καθώς επίσης και 
η καταγραφή της πρόθεσης χρήσης των µεθόδων αυτών µέσω των ΕΛΤΑ και 
άλλων ιδιωτικών εταιρειών. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Το
τη
τα
άν
µε
άν
ασ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

66

 σταθερό τηλέφωνο χρησιµοποιείται από το σύνολο των ερωτώµενων. Το κινητό 
λέφωνο χρησιµοποιείται από το 61%, το φαξ από το 15% και το ηλεκτρονικό 
χυδροµείο από το 8% του κοινού. Πιο µεγάλη χρήση του φαξ γίνεται από τους 
δρες µε 18%, τις ηλικίες 25-44 µε 18% και τους κατοίκους των αστικών περιοχών 
 21% ενώ µεγαλύτερη χρήση του Ηλεκτρονικού  ταχυδροµείου γίνεται από τους 
δρες µε 11%, τις ηλικίες 18-24 µε 15% και 25-34 µε 11% και τους κατοίκους των 
τικών περιοχών µε 14% 

Χρήση  άλλω ν  µ εθόδω ν  επ ικο ινω ν ίαςΧρήση  άλλω ν  µεθόδω ν  επ ικο ινω ν ίας
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Εστιάζοντας στο πόσο συχνά χρησιµοποιούνται οι πιο πάνω µέθοδοι επικοινωνίας 
παρατηρείται ότι: 
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 σταθερό και το κινητό τηλέφωνο η χρήση τους είναι από πολύ συχνή ως 
. Αντίθετα το µικρό ποσοστό που χρησιµοποιεί το φαξ και το ηλεκτρονικό 
ροµείο υποστηρίζει ότι τα χρησιµοποιεί µε αραιή συχνότητα. Πρόθεση του 
 είναι να αυξήσει τη χρήση όλων των µεθόδων επικοινωνίας στο µέλλον. 
τηριστικό είναι ότι το  31% δηλώνει ότι θα χρησιµοποιεί το φαξ έστω και 
α, ενώ το 28% δηλώνει ότι θα χρησιµοποιεί το ηλεκτρονικό ταχυδροµείο. 

υνέχεια, ζητήθηκε από το κοινό να αξιολογήσουν µια σειρά από 
τηριστικά κατά πόσο ταιριάζουν στις εξής µεθόδους: Επιστολές/ έντυπα/ 
φα, Φαξ, Ηλεκτρονικό ταχυδροµείο.  

µολόγηση έγινε µε κλίµακα από 1 µέχρι 5, όπου 1 σηµαίνει δεν ταιριάζει 
ου και 5 ταιριάζει απόλυτα. Στο πίνακα αξιολογούνται τα στοιχεία µε απόλυτα 
 βαθµολογία το 5. 

Συχνότητα χρήσης Χρήση στο µέλλον
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ι ερωτώµενοι υποστηρίζουν ότι για το ηλεκτρονικό ταχυδροµείο και το φαξ 
ιριάζουν  το ίδιο αρκετά από τα χαρακτηριστικά. Συγκεκριµένα, η ταχύτητα είναι το 
ώτο χαρακτηριστικό και για τα δυο µε ποσοστό 68%. Στη συνέχεια, η εξέλιξη 
ρακτηρίζει το ηλεκτρονικό ταχυδροµείο  κατά 65% και το φαξ κατά 61%. Η 
οτελεσµατικότητα είναι επίσης χαρακτηριστικό που έχουν τη ίδια βαθµολογία µε 
%. Τέλος η ευελιξία τα χαρακτηρίζει το ηλεκτρονικό ταχυδροµείο σύµφωνα µε το 
% του κοινού και το φαξ σύµφωνα µε το 55%. 

 µόνο χαρακτηριστικό για το οποίο το κοινό υποστηρίζει ότι ταιριάζει στις 
ιστολές/ έντυπα/ έγγραφα είναι το χαµηλό κόστος µε ποσοστό 52%. 
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Στην ερώτηση αν έχουν χρησιµοποιήσει ποτέ φαξ µέσω ΕΛΤΑ ή ιδιωτικών 
εταιρειών, το 4% του κοινού απάντησε ότι έχει χρησιµοποιήσει φαξ µέσω ΕΛΤΑ και 
12% µέσω ιδιωτικών εταιρειών. 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Μέσω ΕΛΤΑ έχουν χρησιµοποιήσει το φαξ περισσότερο: 
• Οι ηλικίες 35-44 6% 
• Οι κάτοικοι αστικών περιοχών 6% 
 
Μέσω Ιδιωτικών εταιρειών το χρησιµοποίησαν πιο πολύ: 
• Οι άνδρες 14% 
• Οι ηλικίες 25-34 15% 
• Οι κάτοικοι αστικών περιοχών 17% 
 
Η πιθανότητα χρήσης του φαξ στο µέλλον από τα ΕΛΤΑ είναι πολύ µεγάλη για το 
4% των ερωτώµενων, µεγάλη για το 5%, έτσι κι έτσι για το 41%, ενώ µάλλον όχι 
πιθανόν για το 7% και καθόλου πιθανό για το 27%. 
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% ∆εν το χρειάζοµαι               68%
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% Γρήγορη εξυπηρέτηση  35%
% Ισως µου χρειαστεί        33%
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Πιθανότητα χρήσης µέσω  ΕΛΤΑ



 

 

 
 
 
 
Οι λόγοι για τους οποίους είναι πιθανή η χρήση του φαξ από τα ΕΛΤΑ είναι: 
• Γρήγορη εξυπηρέτηση 35% 
• Ίσως µου χρειαστεί 33% 
• Οικονοµικό 11% 
• Για γρήγορη συνεννόηση 9% 
 
Αντίθετα, οι λόγοι µη πιθανής χρήσης είναι: 
• ∆εν το χρειάζοµαι 68% 
• Χρησιµοποιώ δικό µου 17% 
• Χρησιµοποιώ άλλο τρόπο (e-mail/ τηλέφωνο) 5%  
 
Τέλος, στο ερώτηµα αν έχουν χρησιµοποιήσει το Ηλεκτρονικό Ταχυδροµείο 
κάποιας ιδιωτικής επιχείρησης, το 4% απάντησε καταφατικά. Το ίδιο ποσοστό έχει 
επίσης δηλώσει ότι κατέχει σύνδεση Internet στο σπίτι του. 
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ο µεγάλη χρήση Ηλεκτρονικού Ταχυδροµείου κάποιας ιδιωτικής επιχείρησης έχουν 
νει: 
Οι άνδρες µε 5% 
Οι ηλικίες 25-34 µε 7% 
Οι κάτοικοι Θεσσαλονίκης και Αστικών περιοχών µε 7% 

Χρήση Χρήση E-mailE-mail

ΟΧΙ
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ΝΑΙ
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Μέσω ιδιωτικών εταιρειών Σύνδεση Internet στο σπίτι
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ΕΕΡΡΕΕΥΥΝΝΑΑ  ΕΕΠΠΙΙΧΧΕΕΙΙΡΡΗΗΣΣΕΕΩΩΝΝ      

  
 

 



 

 

ΚΚεεφφάάλλααιιοο  11::  

ΓΓννώώσσηη  εεττααιιρρεειιώώνν  ππααρροοχχήήςς  ΤΤααχχυυδδρροοµµιικκώώνν  ΥΥππηηρρεεσσιιώώνν  κκααιι  ΤΤααχχυυµµεεττααφφοορρώώνν    
 

Σε πρώτο επίπεδο διερευνήθηκε ο βαθµός γνώσης των εταιρειών ( δηµοσίων και 

ιδιωτικών ) παροχής Ταχυδροµικών Υπηρεσιών και Ταχυµεταφορών, ανάµεσα στις 

επιχειρήσεις που αποτέλεσαν το δείγµα της Ερευνας. Στόχος ήταν να ιεραρχηθούν 

ανάλογα µε τη θέση που κατέχουν στη µνήµη των ερωτούµενων. 

 

Η 1η αυθόρµητη γνώση είναι η πρώτη εταιρεία που αναφέρει ο ερωτώµενος στην 

ερώτηση ποιες εταιρείες γνωρίζει, ενώ άλλες αυθόρµητες είναι όλες οι υπόλοιπες 
αναφορές στο ίδιο ερώτηµα. Η  συνολική αυθόρµητη γνώση είναι το άθροισµα 

όλων των αυθόρµητων αναφορών του ερωτούµενου.   
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Συνολική 
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ΛΤΑ είναι ο φορέας µε τη µεγαλύτερη 1η αυθόρµητη αναφορά µε ποσοστό 

, ακολουθούµενη από την ACS µε 28% και τη DHL µε 9%. Πιο µικρά ποσοστά 

νίζουν η UPS, η Speedex και οι Ταχυµεταφορές ΕΛΤΑ µε 2% και η ΤΝΤ µε 1%. 
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Στις λοιπές αυθόρµητες  αναφορές η ACS εµφανίζει ποσοστό 55%  

ακολουθούµενη από τη DHL µε 44%, τα ΕΛΤΑ µε 34% και τη ΤΝΤ µε 17%. 

Ακολουθούν  η UPS και η Speedex µε 15% και οι Ταχυµεταφορές ΕΛΤΑ µε 14%.  

 

Στο δε  σύνολο των αυθόρµητων αναφορών (1η και λοιπές αυθόρµητες), τα ΕΛΤΑ 

συγκεντρώνουν συνολική αυθόρµητη γνώση µε ποσοστό 87% ακολουθούµενα από 

την ACS µε ποσοστό 83%. Με χαµηλότερα επίπεδα συνολικής αυθόρµητης γνώσης 

ακολουθούν η DHL µε 53%, η ΤΝΤ µε 18%, η UPS και η Speedex µε 17% και οι 

Ταχυµεταφορές ΕΛΤΑ µε 16%. 

 

Σε δεύτερο επίπεδο,  ζητήθηκε από τους  ερωτώµενους, µε τη βοήθεια κάρτας, να 

αναφέρουν όλες τις υπόλοιπες εταιρείες ταχυδροµικών υπηρεσιών/ ταχυµεταφορών 

τις οποίες γνωρίζουν και δεν τις είχαν αναφέρει αυθόρµητα. Στόχος ήταν η αναφορά 

όλων των εταιρειών τις οποίες  γνωρίζουν, αλλά δεν ανέφεραν σε αυθόρµητο 

επίπεδο.  

 

Η βοηθούµενη γνώση είναι η αναφορά σε άλλες εταιρείες τις οποίες ο ερωτώµενος 

αναγνωρίζει µε τη βοήθεια κάρτας, ενώ η  συνολική γνώση είναι το άθροισµα όλων 

των αυθόρµητων και βοηθούµενων αναφορών των ερωτώµενων. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συνολική 
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Τέλος, στη συνολική γνώση διακρίνεται ότι το 99% των ερωτώµενων γνωρίζει τα 

ΕΛΤΑ και το 97% την ACS ενώ ακολουθούν µε 93% η DHL, οι Ταχυµεταφορές ΕΛΤΑ 

µε 76%, η ΤΝΤ µε 75% και η UPS µε 70%.  Λιγότερο γνωστές είναι οι εταιρείες 

Φτερωτός Ερµής µε 47% και η INTERATTICA µε 39% συνολική γνώση. 

 

 

  



 

 

ΚΚεεφφάάλλααιιοο  22::  

ΧΧρρήήσσηη  ΤΤααχχυυδδρροοµµιικκώώνν  ΥΥππηηρρεεσσιιώώνν  κκααιι  ΤΤααχχυυµµεεττααφφοορρώώνν  

 

Η χρήση των ταχυδροµικών υπηρεσιών (έστω και µε αραιή συχνότητα), αποτέλεσε 

το επόµενο διερεύνησης µε πρόθεση την καταγραφή του επιπέδου χρήσης των 

κύριων υπηρεσιών που προσφέρουν οι εταιρείες Ταχυδροµικών Υπηρεσιών και 

Ταχυµεταφορών. Στόχος ήταν η καταγραφή των υπηρεσιών τις οποίες οι 

επιχειρήσεις χρησιµοποιούν  καθώς και το επίπεδο χρήσης των υπηρεσιών αυτών. 
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 αποστολή επιστολών 1ης προτεραιότητας είναι η υπηρεσία η οποία 

ησιµοποιείται περισσότερο από τις εταιρείες, συγκεντρώνοντας ποσοστό 88%, 

ολουθούµενη από την αποστολή δεµάτων/ µικρό-δεµάτων µε 80% και τις 

ταφορές εγγράφων µε ποσοστό 77%. Ακολουθούν η αποστολή επιστολών 2ης 

ροτεραιότητας µε 65%, η αποστολή οµαδικών επιστολών µε 54%, η αποστολή και 

αραλαβή εφηµερίδων /περιοδικών /φυλλαδίων µε 32% και  η αποστολή και λήψη 

ηµάτων µε 27%. Τέλος τη χαµηλότερη χρήση έχουν η πληρωµή λογαριασµών µε 

% και η χρήση ταχυδροµικής θυρίδας µε 19%.  
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Για να εκτιµηθεί η ένταση χρήσης των παραπάνω υπηρεσιών, υιοθετήθηκε η έννοια 

του  ενός τυπικού µήνα , µε στόχο τον προσδιορισµό της συχνότητας/ έντασης 

χρήσης των συγκεκριµένων Ταχυδροµικών υπηρεσιών. 
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ηµερινή είναι η χρήση των υπηρεσιών αποστολής επιστολών σε ποσοστό 48% 

 εταιρειών, η αποστολή επιστολών 2ης προτεραιότητας και η χρήση 

υδροµικής θυρίδας σε ποσοστό 47%, οι µεταφορές εγγράφων µε 38% και η 

στολή και παραλαβή εφηµερίδων, περιοδικών και διαφηµιστικών µε 30%. ∆ύο µε 

ις φορές την εβδοµάδα γίνεται αποστολή δεµάτων σε ποσοστό 27% και η 

στολή και λήψη χρηµάτων µε 29%. Τέλος 1 φορά το µήνα ή και αραιότερα γίνεται 

ποστολή οµαδικών επιστολών  σε ποσοστό 49% και η πληρωµή λογαριασµών σε 

οστό 46%. 

γκος και το ποσό που διαθέτουν µέσα σε ένα τυπικό µήνα για κάθε υπηρεσία 

 χρησιµοποιούν, ήταν το επόµενο στάδιο προσδιορισµού της έντασης χρήσης 

 Ταχυδροµικών Υπηρεσιών. Ο µέσος όρος αποτυπώθηκε , σε τεµάχια, των 

στολών των εταιρειών, καθώς επίσης και σε ποσό , σε δραχµές, που διαθέτουν 

τις αποστολές τους. 
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Οι επιστολές που αποστέλλουν οι επιχειρήσεις κατά µέσο όρο σε ένα τυπικό µήνα 

είναι 921 τεµάχια ενώ οι ∆ηµόσιοι Φορείς/ Υπηρεσίες αποστέλλουν 7,821 τεµάχια. Τα 

δέµατα/ µικρό-δέµατα είναι 192 τεµάχια, ενώ τα έγγραφα των επιχειρήσεων είναι 
602 τεµάχια και των ∆ηµοσίων υπηρεσιών 899. Τέλος οι επιχειρήσεις στέλνουν κατά 

µέσο όρο 1799 περιοδικά/ εφηµερίδες/ διαφηµιστικά φυλλάδια.   
 

Παράλληλα, οι επιχειρήσεις ξοδεύουν 130,000 δραχµές το µήνα σε αποστολή 

επιστολών, ενώ για την ίδια υπηρεσία οι δηµόσιες Υπηρεσίες ξοδεύουν 1,323,000  

δραχµές.  Για την αποστολή δεµάτων/ µικρό-δεµάτων ξοδεύουν 133,000 δραχµές. 

Τα έγγραφα κοστίζουν στις επιχειρήσεις 58,000 δραχµές το µήνα και για τις 

∆ηµόσιες Υπηρεσίες 112,000 δραχµές. Τέλος για την αποστολή των περιοδικών/ 
εφηµερίδων, διαφηµιστικών φυλλαδίων οι επιχειρήσεις ξοδεύουν 120,000 

δραχµές. 
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ΚΚεεφφάάλλααιιοο  33::  

ΠΠααρροοχχεείίςς  ΤΤααχχυυδδρροοµµιικκώώνν  ΥΥππηηρρεεσσιιώώνν  κκααιι  ΤΤααχχυυµµεεττααφφοορρώώνν    

  
 

Οι εκπρόσωποι των επιχειρήσεων, προσδιόρισαν τους παροχείς τους οποίους 

χρησιµοποιούν συχνότερα και εναλλακτικά για την αποστολή επιστολών, δεµάτων/ 

µικρό-δεµάτων/ προϊόντων, για µεταφορές εγγράφων και αποστολή περιοδικών/ 

εφηµερίδων/ ενηµερωτικών ή διαφηµιστικών φυλλαδίων. Στόχος ήταν η εκτίµηση του 

«µεριδίου» των παροχέων, σύµφωνα µε τις αντιλήψεις των εκπροσώπων των 

επιχειρήσεων , ανά Ταχυδροµική Υπηρεσία που χρησιµοποιούν.  

 

Με τον όρο συχνότερα εννοείται η εταιρεία που χρησιµοποιούν συνήθως για την 

αποστολή των επιστολών και µε τον όρο εναλλακτικά εννοείτε η εταιρεία που 

χρησιµοποιούν κάποιες άλλες φορές µε µικρότερη συχνότητα. 

 

ΑΑπποοσσττοολλήή  εεππιισσττοολλώώνν  
 

Για την αποστολή επιστολών οι επιχειρήσεις χρησιµοποιούν κατά κύριο λόγο τα 

ΕΛΤΑ σε ποσοστό 64%, ακολουθούµενα από τις ιδιωτικές επιχειρήσεις µε 35%. 

Μεγαλύτερη χρήση των ΕΛΤΑ παρατηρείται στις ∆ηµόσιες επιχειρήσεις µε 88% και 

στις επιχειρήσεις εµπορίου µε 65%. 

Ως εναλλακτική επιλογή οι ιδιωτικές εταιρείες χρησιµοποιούνται  από το 48% των 

επιχειρήσεων, τα ΕΛΤΑ από το 21% και ο Υπάλληλος εταιρεία/ κλητήρας  από το 

8%. 
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Οι λόγοι για τους οποίους τα ΕΛΤΑ χρησιµοποιούνται ως εναλλακτικός παροχέας 

είναι : 

• Για µη επείγουσα/ σηµαντική αποστολή 46%  

• Λόγω µικρότερου κόστους / οικονοµικότερα 31% 

• Για να εξασφαλίσουν γρήγορη παράδοση  10% 

 

Οι ιδιωτικές εταιρείες που χρησιµοποιούνται για την αποστολή επιστολών 

αναλύονται στο παρακάτω γράφηµα. 
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εγαλύτερη συχνότητα χρήσης στις ιδιωτικές εταιρείες παρουσιάζει η εταιρεία 

S  µε 46%, ακολουθούµενη από την DHL µε11%, την SPEEDEX µε 9% και την 

T µε 4%.  Παράλληλα,  η ACS αποτελεί την εναλλακτική επιλογή των 

ιχειρήσεων µε ποσοστό 57% και ακολουθεί η DHL µε 24%, η SPEEDEX µε 10%, η 

Τ µε 9% και η UPS µε 7%. 

ι κυριότεροι λόγοι επιλογής της ACS ως εναλλακτικής εταιρείας είναι: 

Για να εξασφαλίσουν γρήγορη παράδοση  63% 

Για επείγοντα/ έκτακτα περιστατικά   13% 

Για µεγαλύτερη ασφάλεια/ εµπιστοσύνη 12% 
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Για την εταιρεία DHL οι κύριοι λόγοι εναλλακτικής χρήσης είναι: 

• Για να εξασφαλίσουν γρήγορη παράδοση  59% 

• Για επείγοντα/ έκτακτα περιστατικά   11% 

 

ΑΑπποοσσττοολλήή  δδεεµµάάττωωνν//  µµιικκρροο--δδεεµµάάττωωνν//  ππρροοϊϊόόννττωωνν  
 

Εξετάζοντας τη συµπεριφορά των επιχειρήσεων για την αποστολή των δεµάτων/ 
µικρό-δεµάτων/ προϊόντων, η έρευνα µας καταλήγει στα πιο κάτω αποτελέσµατα.  
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ι ιδιωτικές εταιρείες είναι πρώτες στη προτίµηση των επιχειρήσεων για την 

οστολή δεµάτων/ µικρό-δεµάτων/ προϊόντων µε ποσοστό 61%, ακολουθούµενες 

ό τα ΕΛΤΑ µε 33%, από τον άλλο τρόπο µε ποσοστό 5% και από τον Υπάλληλο 

αιρείας/ κλητήρα µε 2%. Μεγαλύτερη χρήση των ΕΛΤΑ εµφανίζεται : 

τις Υπηρεσίες µε 41% 

το εµπόριο µε 37% 

ς εναλλακτική επιλογή οι ιδιωτικές επιχειρήσεις χρησιµοποιούνται  από το 38% των 

ιχειρήσεων, τα  ΕΛΤΑ από το 17%, ο Άλλος Τρόπος αποστολής (ΚΤΕΛ, 

ροπορικώς, µε πλοίο κλπ) από το 13% και ο Υπάλληλος εταιρείας/ κλητήρας από 

 5%. 
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Οι λόγοι για τους οποίους τα ΕΛΤΑ χρησιµοποιούνται ως  εναλλακτική επιλογή είναι : 

• Εχουν µικρότερο κόστος     39% 

• Για µη επείγοντα/ λιγότερο σηµαντικές αποστολές  39% 

• Οικονοµικότερη/ φθηνότερη αποστολή  41% 

 

Εστιάζοντας στις ιδιωτικές εταιρείες , τα µερίδια των ιδιωτικών παροχέων αποστολής 

δεµάτων/ µικρο-δεµάτων και προϊόντων,  διαµορφώνονται ως εξής: 
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 ACS εµφανίζεται πρώτη στις προτιµήσεις του κοινού για την αποστολή δεµάτων/ 
κρό-δεµάτων/ προϊόντων µε ποσοστό 40% και ακολουθούν η DHL µε 14%, η 

eedex µε 10% η UPS µε 6% και η ΤΝΤ µε  4%. Οµοίως, ως εναλλακτική επιλογή 

ρώτη προτίµηση παραµένει η ACS µε 44%, δεύτερη η  DHL µε 26% και 

ολουθούν η UPS µε 10%, η ΤΝΤ µε 10% και η Speedex µε 6%. 

ι λόγοι που αποδίδουν οι ερωτώµενοι για την εναλλακτική επιλογή τους στην 

αιρεία ACS είναι οι εξής: 

Για την εξασφάλιση γρήγορης παράδοσης   47% 

Το ζητούν οι πελάτες τους      13% 

Για επείγοντα περιστατικά/ έκτακτα περιστατικά  11% 
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ΑΑπποοσσττοολλήή  εεγγγγρράάφφωωνν  
 
Η επόµενη υπηρεσία για την οποία ζητήθηκε από τις επιχειρήσεις να αναφέρουν τις 

εταιρείες µε τις οποίες συνεργάζονται, ήταν η µεταφορά εγγράφων.  
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ι ιδιωτικές εταιρείες παραµένουν και σε αυτή την υπηρεσία η πρώτη επιλογή των 

πιχειρήσεων µε ποσοστό 54%, ενώ ακολουθούν τα ΕΛΤΑ µε 43%. Εστιάζοντας στα 

ΛΤΑ παρατηρούµε µεγαλύτερα ποσοστά στις ∆ηµόσιες Υπηρεσίες µε 73% και στις 

πιχειρήσεις παροχής Υπηρεσιών µε 46%. 

ς εναλλακτική επιλογή οι επιχειρήσεις χρησιµοποιούν τις ιδιωτικές εταιρείες  µε 

οσοστό 36%, στη συνέχεια τα ΕΛΤΑ µε 18% και τέλος τον Υπάλληλο εταιρείας/ 

λητήρα µε 5%. 

ι κύριοι λόγοι της εναλλακτική επιλογής των ΕΛΤΑ στη µεταφορά των εγγράφων  

ιαµορφώνονται ως εξής: 

 Για µη επείγουσες αποστολές/ λιγότερο σηµαντικές 42% 

 Μικρό κόστος        31% 
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Αναλύοντας το σύνολο των ιδιωτικών εταιρειών που χρησιµοποιούνται για τη 

µεταφορά  εγγράφων , παρατηρούνται τα εξής:  
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η πρώτη θέση από τις ιδιωτικές εταιρείες βρίσκεται και σε αυτή την υπηρεσία η 

S µε ποσοστό χρήσης 45%. Ακολουθεί η DHL µε 12%, η Speedex και η ΤΝΤ µε 

 και η UPS µε 4%. Αντίστοιχα, ως εναλλακτική επιλογή η ACS παραµένει πρώτη 

ιλογή µε 52%, δεύτερη η DHL µε 27% και τρίτη η UPS µε 15%. Ακολουθούν η 

eedex µε 12% και η ΤΝΤ µε 10%. 

ι κύριοι λόγοι χρήσης της ACS ως εναλλακτικής επιλογής αναφέρονται: 

Για την εξασφάλιση γρήγορης παράδοσης  62% 

Λόγω µικρού κόστους    11% 

πποοσσττοολλήή  ππεερριιοοδδιικκώώνν//  εεφφηηµµεερρίίδδωωνν//  εεννηηµµεερρωωττιικκώώνν--δδιιααφφηηµµιισσττιικκώώνν  
υυλλλλααδδίίωωνν  

λος, οι εκπρόσωποι των επιχειρήσεων ρωτήθηκαν αναφορικά µε την αποστολή 
ριοδικών/ εφηµερίδων / ενηµερωτικών-διαφηµιστικών φυλλαδίων . Η συµπεριφορά 
υς ως προς τους παροχείς , ήταν: 
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 ΕΛΤΑ βρίσκονται στη πρώτη προτίµηση για την αποστολή περιοδικών/ 

ηµερίδων/ ενηµερωτικών ή διαφηµιστικών φυλλαδίων µε ποσοστό 77%, 

ολουθούµενα από τις ιδιωτικές εταιρείες που κατέχουν το 21%.  Μεγαλύτερα 

οσοστά χρήσης των ΕΛΤΑ παρουσιάζονται στις επιχειρήσεις Εµπορίου µε 84% και 

ις Υπηρεσίες µε 83%. 

αλύοντας τη χρήση των ιδιωτικών εταιρειών για την αποστολή περιοδικών/ 

ηµερίδων/ ενηµερωτικών ή διαφηµιστικών φυλλαδίων , λόγω µικρής βάσης, 

ορούµε να αναφέρουµε ενδεικτικά ότι η ACS έχει µεγαλύτερο ποσοστό στη χρήση 

ό τις επιχειρήσεις και φθάνει το 36%, ενώ ακολουθεί η DHL µε 23%. Οι ίδιες 

αιρείες χρησιµοποιούνται και ως εναλλακτική επιλογή µε ποσοστά 60% και 24% 

τίστοιχα. 
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ΚΚεεφφάάλλααιιοο  44::  

ΒΒααθθµµόόςς  ιικκααννοοπποοίίηησσηηςς  ααππόό  ττοουυςς  ΦΦοορρεείίςς//  ΕΕττααιιρρεείίεεςς  ππααρροοχχήήςς  ΤΤααχχυυδδρροοµµιικκώώνν  

ΥΥππηηρρεεσσιιώώνν  κκααιι  ΤΤααχχυυµµεεττααφφοορρώώνν    

  
Το επόµενο θέµα εξέτασης στην έρευνα , αποτέλεσε ο βαθµός ικανοποίησης από 
τους φορείς/ εταιρείες παροχής ταχυδροµικών υπηρεσιών, σε πρώτο στάδιο ως 

προς την ποιότητα που προσφέρουν  και σε δεύτερο ως προς τη συνολική 
ικανοποίηση από τις εταιρείες. Επιδίωξη ήταν η καταγραφή του βαθµού 

ικανοποίησης των επιχειρήσεων από το φορέα/ εταιρεία παροχής ταχυδροµικών 

υπηρεσιών που χρησιµοποιούν συνήθως για κάθε µια από τις υπηρεσίες αποστολής 

επιστολών, αποστολής δεµάτων/ µικρό-δεµάτων/ προϊόντων, µεταφοράς εγγράφων 

και αποστολής περιοδικών/ εφηµερίδων/ ενηµερωτικών ή διαφηµιστικών φυλλαδίων. 

 

Η βαθµολόγηση πραγµατοποιήθηκε µε κλίµακα από 1 µέχρι 5, όπου 1 σηµαίνει 

καθόλου ικανοποιηµένος και 5 πολύ ικανοποιηµένος. Ακολουθούν τα αποτελέσµατα 

µόνο δύο εταιρειών, τα ΕΛΤΑ και την ACS, επειδή µόνο αυτές οι εταιρείες 

συγκέντρωσαν ικανοποιητικό αριθµό χρηστών, οι οποίοι µπορούν να προσδιορίσουν  

αξιόπιστα αποτελέσµατα. 

 

Ξεκινώντας µε το βαθµό ικανοποίησης των χρηστών των ΕΛΤΑ ως προς την 

ποιότητα  που τους προσφέρουν, διαπιστώνεται ότι:   
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Για τις επιστολές το 41% των χρηστών είναι πολύ ικανοποιηµένο µε τη ποιότητα των 

ΕΛΤΑ και το 41% δηλώνει ικανοποιηµένο.  Το 15% δίνει µία µέση βαθµολογία, ενώ 

µόνο το 3% λεει ότι δεν είναι ικανοποιηµένο. 

 

Για τα δέµατα/ µικρό-δέµατα το 32% είναι πολύ ικανοποιηµένο από τα ΕΛΤΑ και το 

45% ικανοποιηµένο, ενώ το 17% έχει δώσει µέση βαθµολογία. Τέλος το υπόλοιπο 

5% υποστηρίζει ότι δεν είναι ικανοποιηµένο, από το οποίο το 2% δεν είναι καθόλου 

ικανοποιηµένο. 

 

Όσον αφορά τη µεταφορά εγγράφων το 88% των χρηστών της υπηρεσίας αυτής 

από τα ΕΛΤΑ είναι ικανοποιηµένο µε την ποιότητα, από το οποίο το 45% είναι πολύ 

ικανοποιηµένο. Όσοι ανέφεραν µια αδιάφορη κατάσταση περιορίζονται στο 9% και το 

υπόλοιπο 3% δεν είναι ικανοποιηµένο. 

 

Τέλος για την αποστολή περιοδικών/ εφηµερίδων/ ενηµερωτικών ή 
διαφηµιστικών φυλλαδίων το 49% των χρηστών δηλώνει πολύ ικανοποιηµένο και 

το 35% ικανοποιηµένο, ενώ το 12% δίνει µέση βαθµολογία και το 16% υποστηρίζει 

ότι δεν είναι ικανοποιηµένο, από το οποίο το 4% δεν είναι ικανοποιηµένο καθόλου. 

 

Οι Μέσοι Οροι για τη κάθε υπηρεσία � µε απόλυτα θετική βαθµολογία το 5 - 

διαµορφώνονται ως εξής: 

 

• Επιστολές     - 4.20 

• ∆έµατα/ µικρό-δέµατα/ προϊόντα   - 4.01 

• Έγγραφα     - 4.30 

• Περιοδικά/ εφηµερίδες κλπ   -  4.29 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Οι χρήστες της ACS στις διάφορες υπηρεσίες που προσφέρει, όσον αφορά το βαθµό 

ικανοποίησης τους από τη ποιότητα που τους προσφέρει η εταιρεία, έχουν αναφέρει 

τα ακόλουθα: 
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ια τις επιστολές το 52% των χρηστών είναι πολύ ικανοποιηµένο µε τη ποιότητα της 

CS, ενώ το 38% είναι ικανοποιηµένο και το 10% δίνει µία µέση βαθµολογία.  

ια τα δέµατα/ µικρό-δέµατα/ προϊόντα το 49% είναι πολύ ικανοποιηµένο από την 

CS και το 45% είναι ικανοποιηµένο, ενώ το 6% έχει δώσει µέση βαθµολογία.  

ναφορικά µε τη µεταφορά εγγράφων το 95% των χρηστών της υπηρεσίας αυτής 

πό την ACS είναι ικανοποιηµένοι µε την ποιότητα, από το οποίο το 48% είναι πολύ 

κανοποιηµένοι. Όσοι δήλωσαν µια αδιάφορη στάση περιορίζονται στο 5%.  

αρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι και για τις τρεις υπηρεσίες κανένας δεν δηλώνει 

η ικανοποιηµένος. 

ι Μέσοι Οροι για τη κάθε υπηρεσία διαµορφώνονται ως εξής: 

• Επιστολές     - 4.42 

• ∆έµατα/ µικρό-δέµατα/ προϊόντα   - 4.43 

• Έγγραφα     - 4.44 
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Στη συνέχεια, µέσα στα ίδια πλαίσια, ζητήθηκε από τους χρήστες των υπηρεσιών 

αυτών να δώσουν τη συνολική ικανοποίηση που έχουν από τις εταιρείες που 

χρησιµοποιούν για τις 4 υπηρεσίες. 

 

Για τα ΕΛΤΑ η συνολική αξιολόγηση ,  έχει ως εξής: 
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ια τις επιστολές το 46% των χρηστών είναι πολύ ικανοποιηµένο συνολικά µε τα 

ΛΤΑ, ενώ το 39% δηλώνει ικανοποιηµένο.  Το 12% δίνει µία µέση βαθµολογία ενώ 

όνο το 3% λεει ότι δεν είναι ικανοποιηµένο. 
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Για τα δέµατα/ µικρό-δέµατα/ προϊόντα το 38% ανέφερε ότι είναι πολύ 

ικανοποιηµένο από τα ΕΛΤΑ και το 41% ικανοποιηµένο, ενώ το 16% έχει δώσει µέση 

βαθµολογία. Τέλος,  το υπόλοιπο 4% υποστηρίζει ότι δεν είναι ικανοποιηµένο, από 

το οποίο το 2% δεν είναι καθόλου ικανοποιηµένο. 

 

Αναφορικά µε τη µεταφορά εγγράφων το 89% των χρηστών της υπηρεσίας αυτής 

από τα ΕΛΤΑ είναι ικανοποιηµένο συνολικά, από το οποίο το 50% είναι πολύ 

ικανοποιηµένο. Το υπόλοιπο 7% δήλωσε ότι είναι ικανοποιηµένο έτσι κι έτσι. 

 

Τέλος, για την αποστολή περιοδικών/ εφηµερίδων/ ενηµερωτικών ή 
διαφηµιστικών φυλλαδίων το 56%δηλώνει πολύ ικανοποιηµένο και το 33% 

ικανοποιηµένο. Το 9%δηλώνει αδιάφορη αξιολόγηση ενώ µόνο το 2% είµαι µη 

ικανοποιηµένο. 

 

Οι Μέσοι Όροι για τη κάθε υπηρεσία διαµορφώνονται ως εξής: 

 

• Επιστολές     - 4.28 

• ∆έµατα/ µικρό-δέµατα     - 4.10 

• Έγγραφα     - 4.38 

• Περιοδικά/ εφηµερίδες/ φυλλάδια  - 4.43 

 

Οι χρήστες της ACS στις διάφορες υπηρεσίες που προσφέρει έχουν αναφέρει τα 

ακόλουθα ως προς το βαθµό συνολικής ικανοποίησης τους από την  εταιρεία: 
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Για τις επιστολές το 54% των χρηστών είναι πολύ ικανοποιηµένο συνολικά από την  

ACS, ενώ το 37% δηλώνει ότι είναι ικανοποιηµένο και το10% δίνει µία µέση 

βαθµολογία. 

 

Για τα δέµατα/ µικρό-δέµατα το 46% είναι πολύ ικανοποιηµένο από την ACS και το 

48% είναι ικανοποιηµένο. Τέλος το 6% έχει δώσει µέση βαθµολογία.  

 

Σχετικά µε τη µεταφορά εγγράφων το 96% των χρηστών της υπηρεσίας αυτής από 

την ACS δηλώνει ικανοποιηµένο γενικά, από το οποίο το 52% είναι πολύ 

ικανοποιηµένο. Όσοι δήλωσαν αδιάφορη βαθµολογία , παραµένουν στο 5%. 

Χαρακτηριστικό είναι ότι, όπως και στην αξιολόγηση της ποιότητας της ACS, κανένας 

δεν δηλώνει µη ικανοποιηµένος από την εταιρεία αυτή. 

 

Οι Μέσοι Όροι για τη κάθε υπηρεσία διαµορφώνονται ως εξής: 

 

• Επιστολές    - 4.44 

• ∆έµατα/ µικρό-δέµατα    - 4.40 

• Έγγραφα    - 4.47 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ΚΚεεφφάάλλααιιοο  55::  

ΚΚρριιττήήρριιαα  εεππιιλλοογγήήςς  ΤΤααχχυυδδρροοµµιικκώώνν  ΥΥππηηρρεεσσιιώώνν  

 

 

ΑΑπποοσσττοολλήή  εεππιισσττοολλώώνν  
 
Ο προσδιορισµός της σηµαντικότητας των κριτηρίων επιλογής των ταχυδροµικών 

υπηρεσιών αποτέλεσε τον επόµενο ερευνητικό στόχο της Ερευνας. Μέσα από µια 

λίστα χαρακτηριστικών, οι ερωτώµενοι καθόρισαν ποια από αυτά  θα έπρεπε να τους 

παρέχει ένας ταχυδροµικός φορέας/ εταιρεία,  ώστε να τον/την επιλέγουν  για την 

αποστολή επιστολών, δεµάτων/ µικρό-δεµάτων και τη µεταφορά εγγράφων. Ο κάθε 

ερωτώµενος στην επιχείρηση κλήθηκε να προσδιορίσει µέσα από τη λίστα τα πρώτα 

3 κριτήρια τα οποία θεωρούσε ως τα πιο σηµαντικά. 
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Για τις επιστολές οι ερωτώµενοι  θεωρούν ως κύριο κριτήριο τη ταχύτητα 
εξυπηρέτησης, γι αυτό ένα ποσοστό 58% το κατατάσσει ως 1ο κριτήριο, 19% ως 2ο 

και το 12% ως 3ο κριτήριο. Συνολικά το 89% των επιχειρήσεων κατατάσσει τη 

ταχύτητα εξυπηρέτησης µέσα στα πρώτα 3 κριτήρια για την επιλογή της εταιρεία που 

θα αποστείλουν επιστολές. 

 

Στη συνέχεια ακολουθεί το κόστος των υπηρεσιών όπου το 14% το κατατάσσει 1ο 

κριτήριο, το 33% ως 2ο και το 15% ως 3ο κριτήριο. Συνολικά  το 62% τοποθετεί την 

αξιοπιστία των υπηρεσιών µέσα στα πρώτα 3 κριτήρια επιλογής. 

 

Ακολούθως, η αξιοπιστία των υπηρεσιών τοποθετείται µέσα στα 3 πρώτα κριτήρια 

επιλογής από το 49% του κοινού, µε το 14% να το τοποθετεί ως 1ο, το 20% ως 2ο 

και το 15% ως 3ο κριτήριο. 

 

Τα επόµενα χαρακτηριστικά αξιολογήθηκαν από τους ερωτώµενους ως πιο χαµηλής 

σηµασίας. Πιο συγκεκριµένα, η εξασφάλιση ακεραιότητας/ καλής κατάστασης 
συγκεντρώνει συνολικό ποσοστό 23%, το ευέλικτο ωράριο 21%, η εξυπηρέτηση 
στη παραλαβή/ επίδοση 19% και το ειδικό πακέτο τιµών/ προσφορών 14%, ενώ 

όλα τα άλλα είχαν συνολική αξιολόγηση κάτω από 10%. 

 

  
ΑΑπποοσσττοολλήή  δδεεµµάάττωωνν//  µµιικκρροο--δδεεµµάάττωωνν  
 
 

Όσον αφορά τα δέµατα/ µικρό-δέµατα, η ταχύτητα εξυπηρέτησης παραµένει ως 
1ο κριτήριο επιλογής ταχυδροµικού φορέα/ εταιρείας. Πιο συγκεκριµένα: 
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Η ταχύτητα εξυπηρέτησης ως 1ο κριτήριο επιλογής συγκεντρώνει το 50% των 

ερωτώµενων, ως 2ο κριτήριο το 14% και ως 3ο το 12%. Συνολικά, το 76% το 

κατατάσσει στα πρώτα 3 κριτήρια επιλογής. 

 

Στη συνέχεια, το κόστος υπηρεσιών τοποθετείται από το 14% ως 1ο κριτήριο, από 

το 30% ως 2ο και από το 12% ως 3ο. Συνολικά  το 56% τοποθετεί το κόστος των 

υπηρεσιών µέσα στα πρώτα 3 κριτήρια επιλογής. 

 

Η αξιοπιστία υπηρεσιών βρίσκεται επίσης στα κριτήρια που θεωρούνται σηµαντικά 

για την επιλογή εταιρείας αποστολής δεµάτων/ µικρό-δεµάτων συγκεντρώνοντας 

συνολικό ποσοστό 37%, ακολουθούµενη από την εξασφάλιση ακεραιότητας/ καλής 

κατάστασης µε 36% την εξυπηρέτηση στη παραλαβή/ επιδοση µε 21% και το ειδικό 

πακέτο τιµών/ προσφορών και η δυνατότητα παρακολούθησης πορείας µε συνολικό 

ποσοστό 16%. Όλα τα υπόλοιπα χαρακτηριστικά είχαν συνολική αξιολόγηση κάτω 

από 10%. 
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ΑΑπποοσσττοολλήή  εεγγγγρράάφφωωνν  
 
Εξετάζοντας την υπηρεσία µεταφοράς εγγράφων, διαπιστώνουµε ότι η ταχύτητα 

εξυπηρέτησης παραµένει το πιο ισχυρό κριτήριο στην επιλογή εταιρείας. Αναλυτικά: 
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αχύτητα εξυπηρέτησης συγκεντρώνει το 59% ως 1ο κριτήριο επιλογής, το 19% 

 2ο και το 10% ως 3ο κριτήριο. Αθροίζοντας, διαπιστώνουµε ότι το 88% των 

τώµενων κατατάσσει τη ταχύτητα εξυπηρέτησης µέσα στα 3 πρώτα κριτήρια 

λογής. 

 συνέχεια, το κόστος εξυπηρέτησης συγκεντρώνει το 11% ως πρώτο κριτήριο, 

 ως 2ο και 12% ως 3ο κριτήριο και συνολική αξιολόγηση 54%. Η αξιοπιστία των 

ρεσιών συγκεντρώνει 10% ως 1ο κριτήριο, 14% ως 2ο , 16% ως 3ο και συνολική 

λόγηση 40%.  

ξασφάλιση ακεραιότητας/ καλής κατάστασης βρίσκεται επίσης στα κριτήρια 

 θεωρούνται σηµαντικά για την επιλογή εταιρείας µεταφοράς εγγράφων 

κεντρώνοντας συνολικό ποσοστό 25%, ακολουθούµενη από την εξυπηρέτηση 

 παραλαβή/ επιδοση µε 21%. Όλα τα υπόλοιπα χαρακτηριστικά είχαν συνολική 

λόγηση κάτω από 18%. 
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Αποστολή περιοδικών/ εφηµερίδων κλπ 
 

Κλείνοντας το κεφάλαιο και εξετάζοντας τα κριτήρια επιλογής εταιρείας για την 

αποστολή περιοδικών/ εφηµερίδων / ενηµερωτικών ή διαφηµιστικών φυλλαδίων 

διαπιστώνεται  και πάλι ότι η ταχύτητα εξυπηρέτησης είναι το κυριότερο κριτήριο που 

θέτουν οι ερωτώµενοι για την επιλογή τους. 
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ιο συγκεκριµένα, η ταχύτητα εξυπηρέτησης συγκεντρώνει 48% ως 1ο κριτήριο, 

% ως 2ο και 7% ως 3ο. Συνολικά το 69% το κατατάσσει στα πρώτα 3 κριτήρια 

ιλογής της εταιρείας. Ακολουθεί το κόστος των υπηρεσιών µε συνολική αξιολόγηση 

%, και συγκεκριµένα το 13% το θεωρεί ως 1ο κριτήριο, το 32% ως 2ο και το 9% ως 

. 

 αξιοπιστία των υπηρεσιών είναι το κριτήριο που ακολουθεί µε 33% συνολική 

ιολόγηση και έπονται το ειδικό πακέτο τιµών/ προσφορών µε 29%, η εξυπηρέτηση 

η παραλαβή/ επίδοση µε 22%, η εξασφάλιση ακεραιότητας/ καλής κατάστασης µε 

% και το ευέλικτο ωράριο µε 19%. Τα υπόλοιπα χαρακτηριστικά βαθµολογούνται 

νολικά µε ποσοστά κάτω από 12%. 
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ΚΚεεφφάάλλααιιοο  66::  

ΤΤόόπποοςς  ααπποοσσττοολλήήςς  κκααιι  ππρροοέέλλεευυσσηηςς  εεππιισσττοολλώώνν,,  δδεεµµάάττωωνν//  µµιικκρροο--δδεεµµάάττωωνν,,  

εεγγγγρράάφφωωνν  κκααιι  ππεερριιοοδδιικκώώνν//  εεφφηηµµεερρίίδδωωνν  //  εεννηηµµεερρωωττιικκώώνν  ��  δδιιααφφηηµµιισσττιικκώώνν  

φφυυλλλλααδδίίωωνν    
 

 

Ο τόπος αποστολής και προέλευσης των επιστολών, των δεµάτων/ µικρό-
δεµάτων, των εγγράφων και των περιοδικών/ εφηµερίδων/ ενηµερωτικών ή 
διαφηµιστικών  φυλλαδίων, καθώς και ο προσδιορισµός των αποστολέων και των 

παραληπτών ήταν οι επόµενοι ερευνητικοί στόχοι της έρευνας. 

 

Με το τόπο αποστολής και προέλευσης η έρευνα στοχεύει στην εκτίµηση του 

καταµερισµού των αποστολών και λήψεων εσωτερικού και εξωτερικού καθώς και στη 

περαιτέρω κατανοµή τους σε ευρύτερες γεωγραφικές περιφέρειες του εσωτερικού και 

ευρύτερες περιοχές του εξωτερικού.  

 

Επιπλέον, οι ερωτώµενοι κλήθηκαν να προσδιορίσουν το «αντικείµενο» της 

επικοινωνίας , όπως επικοινωνία µε Τράπεζες, ∆ηµόσιες επιχειρήσεις/ Οργανισµούς, 

Προµηθευτές κ.α.  

 

ΕΕππιισσττοολλέέςς  
 

Η αποστολή επιστολών στο εσωτερικό αποτελεί την πλειοψηφία των αποστολών µε 

ποσοστό 84%, ενώ το υπόλοιπο  21% των επιστολών αποστέλλεται στο εξωτερικό. 
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Αποστολή επιστολών

Εσωτερικό
 84%

Εξωτερικό
 16%



 

 

Πιο συγκεκριµένα, περισσότερες επιστολές στο εσωτερικό στέλνουν οι επιχειρήσεις 

Εµπορίου µε ποσοστό 88% , ενώ στο εξωτερικό περισσότερες επιστολές 

αποστέλλουν  οι Βιοµηχανίες µε ποσοστό 22%. 

 

Οι περισσότερες επιστολές εσωτερικού στέλλονται στην Αθήνα µε ποσοστό 43% και 

ακολουθούν η Θεσσαλονίκη µε 17% και η Β. Ελλάδα µε 10%.  Το υπόλοιπο 30% 

διανέµεται στις υπόλοιπες περιοχές της χώρας. 

 

Όσον αφορά τις επιστολές εξωτερικού, οι χώρες της Ευρωπαϊκής  Ένωσης δέχονται 

τις περισσότερες  µε ποσοστό 72% και ακολουθούν οι χώρες της υπόλοιπης 

Ευρώπης µε 12%, οι ΗΠΑ/ Καναδάς µε 8% και οι υπόλοιπες ήπειροι µε 8%. 

 

Στα ίδια ποσοστά περίπου κυµαίνονται και οι λήψεις επιστολών από τις επιχειρήσεις, 

όπου το 80%  προέρχεται από το εσωτερικό και 20% από το εξωτερικό.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Λήψη επιστολών

Εσωτερικό
 80%
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Αποστολή επιστολών
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Αναλυτικότερα, περισσότερες επιστολές εσωτερικού προέρχονται από την Αθήνα µε 

ποσοστό 44% και ακολουθούν η Θεσσαλονίκη µε 17% και η Β. Ελλάδα µε 10%.  Το 

υπόλοιπο 29% προέρχεται από τις υπόλοιπες περιοχές της χώρας. 

 

Όσον αφορά τις επιστολές εξωτερικού, οι περισσότερες επιστολές προέρχονται από 

τις  χώρες της Ευρωπαϊκής  Ένωσης µε ποσοστό 72% και ακολουθούν οι χώρες της 

υπόλοιπης Ευρώπης µε 13%, οι ΗΠΑ/ Καναδάς µε 8% και οι υπόλοιπες ήπειροι µε 

7%. 
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Λήψη  επιστολώ ν
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ι πελάτες (κοινό ή επιχειρήσεις) και οι προµηθευτές αποτελούν κατά κύριο λόγο 

υς αποδέκτες αλλά και τους αποστολείς των επιστολών των επιχειρήσεων. 

ιο συγκεκριµένα, οι επιχειρήσεις αποστέλλουν επιστολές στους πελάτες 

πιχειρήσεις) τους σε ποσοστό 36%, στους πελάτες (κοινό) 22% και στους 

ροµηθευτές 15%. Πιο χαµηλά ποσοστά αντιστοιχούν στην εσωτερική επικοινωνία  

, ενώ για διάφορους φορείς αντιστοιχεί το υπόλοιπο 19%, από το οποίο το 7% 

άει στις ∆ηµόσιες Υπηρεσίες. 

Αποστολή  επ ιστολώ ν
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Τα ίδια περίπου ποσοστά αντιστοιχούν και στους αποστολείς των επιστολών τις 

οποίες λαµβάνουν οι επιχειρήσεις, όπου το 32% προέρχεται από πελάτες 

(επιχειρήσεις), το 23% από προµηθευτές, το 17% από πελάτες (κοινό) και το 8% από 

εσωτερική επικοινωνία. Πιο χαµηλά ποσοστά έχουν οι ∆ηµόσιες Υπηρεσίες µε 7%, οι 

Λοιποί αποδεκτές µε 5% και οι Τράπεζες µε τις ∆ηµόσιες Επιχειρήσεις/ Οργανισµούς 

µε 4%. 
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έέµµαατταα//  ΜΜιικκρροο--δδέέµµαατταα//  ΠΠρροοϊϊόόνντταα  

 ίδια περίπου συµπεριφορά µε την αποστολή των επιστολών καταγράφεται και στην 

ποστολή δεµάτων/ µικρό-δεµάτων/ προϊόντων από τις επιχειρήσεις. Συγκεκριµένα 

ο 81% των επιχειρήσεων αποστέλλει δέµατα/ µικρό-δέµατα/ προϊόντα στο 

σωτερικό και 19% στο εξωτερικό. Περισσότερες αποστολές στο εσωτερικό έχουν οι 

πηρεσίες και οι ∆ηµόσιες Υπηρεσίες µε 87% ενώ στο εξωτερικό έχουν οι 

ιοµηχανίες µε 32%. 
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Εσωτερικό
 81%

Εξωτερικό
 19%

Αποστολή ∆εµάτων/ µικροδεµάτων



 

 

 

 

Αναλυτικότερα, τα δέµατα/ µικρό-δέµατα/ προϊόντα που αποστέλλονται στο 

εσωτερικό έχουν προορισµό την Αθήνα σε ποσοστό 40%, τη Θεσσαλονίκη 18%, τη 

Β. Ελλάδα 10%, τη Κ. Ελλάδα 11% τη Κρήτη 7%, τη Ν. Ελλάδα 6%, τα νησιά του 

Αιγαίου και τη ∆. Ελλάδα4%. Αντίστοιχα, από όσα αποστέλλονται στο Εξωτερικό το 

68% έχει προορισµό την Ευρωπαϊκή Ένωση, το 13% τη Λοιπή Ευρώπη, το 8% τις 

ΗΠΑ/ Καναδά και το υπόλοιπο 11% τις άλλες ηπείρους. 

 

Η λήψη δεµάτων/ µικρό-δεµάτων/ προϊόντων από τις επιχειρήσεις παρουσιάζει 

διαφοροποίηση στο ποσοστό του εξωτερικού απ� όπου  λαµβάνουν το 26%, ενώ από 

το εσωτερικό λαµβάνουν το υπόλοιπο 74%. Περισσότερες παραλαβές από το 

εξωτερικό έχουν οι Βιοµηχανίες µε ποσοστό 33%. Αντίθετα, περισσότερες 

παραλαβές από το εσωτερικό έχουν οι Υπηρεσίες µε 84%.  
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Η λήψη δεµάτων/ µικρό-δεµάτων/ προϊόντων από το εσωτερικό προέρχεται κυρίως 

από τη Αθήνα σε ποσοστό 44% και ακολουθεί η Θεσσαλονίκη µε 20%, η Β. Ελλάδα 

µε 9% και η Κ. Ελλάδα µε 10%. Το υπόλοιπο 17% προέρχεται από τις άλλες 

περιοχές της Ελλάδας.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση συνεχίζει να έχει τα µεγαλύτερα ποσοστά ως τόπος 

προέλευσης των δεµάτων/ µικρό-δεµάτων/ προϊόντων εξωτερικού και παρουσιάζει 

µερίδιο 70%. Ακολουθεί η Λοιπή Ευρώπη µε 13%, η Ασία/ Αφρική/ Αµερική µε 9%,οι 

ΗΠΑ/ Καναδάς µε 7% και τέλος η Αυστραλία/ Ν. Ζηλανδία µε 1%. 

 

 

Οι πελάτες (κοινό ή επιχειρήσεις) και οι προµηθευτές αποτελούν και στη περίπτωση 

των δεµάτων/ µικρό-δεµάτων/ προϊόντων τους κύριους αποδέκτες αλλά και 

αποστολείς. 
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 συγκεκριµένα, οι επιχειρήσεις αποστέλλουν δέµατα/ µικρό-δέµατα/ προϊόντα 

υς πελάτες (επιχειρήσεις) τους σε ποσοστό 40%, στους πελάτες (κοινό) 22% και 

υς προµηθευτές 16%. Πιο χαµηλά ποσοστά αντιστοιχούν στην εσωτερική 

κοινωνία � 10% ενώ για διάφορους φορείς αντιστοιχεί το υπόλοιπο 22%, από το 

ίο το 5% πάει στις ∆ηµόσιες Υπηρεσίες. 

φοροποιηµένα είναι τα ποσοστά που αντιστοιχούν στους αποστολείς των 

άτων/ µικρό-δεµάτων/ προϊόντων τα οποία λαµβάνουν οι επιχειρήσεις, όπου το 

 προέρχεται από προµηθευτές, το 21% από πελάτες (κοινό) και το 13% από 

τερική επικοινωνία. Πιο χαµηλά ποσοστά έχουν οι Λοιποί αποδεκτές µε 8% οι 

όσιες Υπηρεσίες µε 4%, οι πελάτες (επιχειρήσεις) µε 4%, οι και οι Τράπεζες µε  

 και οι ∆ηµόσιες Επιχειρήσεις/ Οργανισµοί µε 1%. 
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ΕΕγγγγρρααφφαα  
 

 

Η αποστολή εγγράφων στο εσωτερικό έχει τη πλειοψηφία των αποστολών µε 

ποσοστό 82%, ενώ το υπόλοιπο  18% αποστέλλεται στο εξωτερικό. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πιο συγκεκριµένα, περισσότερα έγγραφα στο εσωτερικό στέλνουν οι ∆ηµόσιες 

Υπηρεσίες µε ποσοστό 89% , ενώ στο εξωτερικό περισσότερα αποστέλλουν  οι 

Βιοµηχανίες µε ποσοστό 25%. 

 

Στα ίδια περίπου ποσοστά κυµαίνονται και οι λήψεις εγγράφων από τις επιχειρήσεις, 

όπου το 81%  προέρχεται από το εσωτερικό και 19% από το εξωτερικό.  
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Εσωτερικό
82%

Εξωτερικό
 18%

Αποστολή Εγγράφων
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α περισσότερα έγγραφα εσωτερικού στέλλονται στην Αθήνα µε ποσοστό 48% και 

κολουθούν η Θεσσαλονίκη µε 17% και η Β. Ελλάδα µε 9%.  Το υπόλοιπο 26% 

ποστέλλεται στις υπόλοιπες περιοχές της χώρας. 

Εσωτερικό
81%

Εξωτερικό
 19%

Λήψη Εγγράφων
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Αποστολή Εγγράφων Λήψη Εγγράφων
τικά µε τα έγγραφα εξωτερικού, οι χώρες της Ευρωπαϊκής  Ένωσης δέχονται τα 

ισσότερα  µε ποσοστό 69% και ακολουθούν οι χώρες της υπόλοιπης Ευρώπης 

14%, οι ΗΠΑ/ Καναδάς µε 8% και οι υπόλοιπες ήπειροι µε 9%. 

Εσωτερικό
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Εξωτερικό
 18%
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Αναλυτικότερα, τα περισσότερα έγγραφα εσωτερικού προέρχονται από την Αθήνα µε 

ποσοστό 49% και ακολουθούν η Θεσσαλονίκη µε 17% και η Β. Ελλάδα µε 8%.  Το 

υπόλοιπο 26% προέρχεται από τις υπόλοιπες περιοχές της χώρας. 

 

Αναφορικά µε τα έγγραφα εξωτερικού, τα πιο πολλά προέρχονται από τις  χώρες της 

Ευρωπαϊκής  Ένωσης µε ποσοστό 69% και ακολουθούν οι χώρες της υπόλοιπης 

Ευρώπης µε 15%, οι ΗΠΑ/ Καναδάς µε 8% και οι υπόλοιπες ήπειροι µε 8%. 

 

Οι πελάτες (κοινό ή επιχειρήσεις) και οι προµηθευτές αποτελούν και στη περίπτωση 

των εγγράφων τους κύριους αποδέκτες αλλά και αποστολείς των εγγράφων των 

επιχειρήσεων. 
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συγκεκριµένα, οι επιχειρήσεις αποστέλλουν έγγραφα στους πελάτες 

ειρήσεις) τους σε ποσοστό 35%, στους πελάτες (κοινό) 14% και στους 

ηθευτές 16%. Πιο χαµηλά ποσοστά αντιστοιχούν στην εσωτερική επικοινωνία � 

 ενώ για διάφορους φορείς αντιστοιχεί το υπόλοιπο 25%, από το οποίο το 10% 

τέλλεται στις ∆ηµόσιες Υπηρεσίες. 
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Τα ίδια περίπου ποσοστά αντιστοιχούν και στους αποστολείς των εγγράφων τα 

οποία  λαµβάνουν οι επιχειρήσεις, όπου το 29% προέρχεται από πελάτες 

(επιχειρήσεις), το 22% από προµηθευτές, το 13% από πελάτες (κοινό) και το 10% 

από εσωτερική επικοινωνία. Πιο χαµηλά ποσοστά έχουν οι ∆ηµόσιες Υπηρεσίες µε 

10%, οι Τράπεζες µε 6%, οι Λοιποί αποδεκτές µε 5% και οι ∆ηµόσιες Επιχειρήσεις/ 

Οργανισµοί µε 4%. 

 

ΠΠεερριιοοδδιικκάά//  εεφφηηµµεερρίίδδεεςς//  εεννηηµµεερρωωττιικκάά--δδιιααφφηηµµιισσττιικκάά  φφυυλλλλάάδδιιαα  
 

Τέλος αναφορικά µε τις αποστολές και λήψεις περιοδικών / εφηµερίδων/ 

ενηµερωτικών ή διαφηµιστικών φυλλαδίων, το 85% των επιχειρήσεων αποστέλλει 

περιοδικά/ εφηµερίδες/ ενηµερωτικά ή διαφηµιστικά φυλλάδια στο εσωτερικό και 15% 

στο εξωτερικό. Περισσότερες αποστολές στο εσωτερικό έχουν οι επιχειρήσεις 

Εµπορίου µε 91% ενώ στο εξωτερικό έχουν οι Υπηρεσίες µε 27%. 
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 λήψη των περιοδικών/ εφηµερίδων/ ενηµερωτικών ή διαφηµιστικών φυλλαδίων 

πό τις επιχειρήσεις παρουσιάζει διαφοροποίηση στο ποσοστό του εξωτερικού απ� 

που  λαµβάνουν το 19%, ενώ από το εσωτερικό λαµβάνουν το υπόλοιπο 81%. 

ερισσότερες παραλαβές από το εξωτερικό έχουν οι Βιοµηχανίες µε ποσοστό 22%. 

ντίθετα, περισσότερες παραλαβές από το εσωτερικό έχουν οι ∆ηµόσιες Υπηρεσίες 

ε 86%.  

Εσωτερικό
85%

Εξωτερικό
15%

Αποστολή περιοδικών / εφηµερίδων / ενηµερωτικών-
διαφηµιστικών φυλλαδίων
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Εσωτερικό
81%

Εξωτερικό
19%

Λήψη περιοδικών / εφηµερίδων / ενηµερωτικών-
διαφηµιστικών φυλλαδίων



 

 

 

 

Αναλυτικότερα, τα περιοδικά/ εφηµερίδες/ ενηµερωτικά ή διαφηµιστικά φυλλάδια που 

αποστέλλονται στο εσωτερικό έχουν προορισµό την Αθήνα µε ποσοστό 40%, τη 

Θεσσαλονίκη µε 17%, τη Β. Ελλάδα µε 10%, τη Κεντρική µε 11% και τη Νότια 

Ελλάδα µε 9%, τη Κρήτη µε 7%, τη ∆. Ελλάδα µε 4% και τα νησιά του Αιγαίου µε 3%.  
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Λήψη  περιοδικών / εφηµερίδων /Αποστολή περιοδικών / εφηµερίδων /
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 λήψη περιοδικών/ εφηµερίδων/ ενηµερωτικών ή διαφηµιστικών φυλλαδίων από το 

σωτερικό προέρχεται κυρίως από τη Αθήνα σε ποσοστό 65% και ακολουθεί η 

εσσαλονίκη µε 14%, η Β. Ελλάδα µε 6% και η Ν. Ελλάδα µε 4%. Το υπόλοιπο 11% 

ροέρχεται από τις άλλες περιοχές της Ελλάδας.  

ντίστοιχα, από όσα αποστέλλονται στο Εξωτερικό το 70% έχει προορισµό την 

υρωπαϊκή Ένωση, το 12% τις ΗΠΑ/ Καναδά, το 11% τη Λοιπή Ευρώπη και το 

πόλοιπο 8% τις άλλες ηπείρους. 
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 Ευρωπαϊκή Ένωση συνεχίζει να έχει τα µεγαλύτερα ποσοστά ως τόπος 

ροέλευσης των περιοδικών/ εφηµερίδων/ ενηµερωτικών ή διαφηµιστικών 

λλαδίων εξωτερικού και παρουσιάζει µερίδιο 73%. Ακολουθεί η Λοιπή Ευρώπη µε 

%, οι ΗΠΑ/ Καναδάς µε 9%, οι Ασία/ Αφρική/ Αµερική µε 6%, και τέλος η 

στραλία/ Ν. Ζηλανδία µε 1%. 

ι πελάτες (κοινό ή επιχειρήσεις) και οι προµηθευτές αποτελούν και στη περίπτωση 

ν περιοδικών/ εφηµερίδων/ ενηµερωτικών ή διαφηµιστικών φυλλαδίων τους 

ριους αποδέκτες αλλά και αποστολείς. 
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ιο συγκεκριµένα, οι επιχειρήσεις αποστέλλουν τα περιοδικά/ εφηµερίδες/ 

ηµερωτικά ή διαφηµιστικά φυλλάδια στους πελάτες (κοινό) σε ποσοστό 34%, στους 

ελάτες (επιχειρήσεις) 28% και στους προµηθευτές 9%. Πιο χαµηλά ποσοστά 

τιστοιχούν στην εσωτερική επικοινωνία � 8%, ενώ για διάφορους φορείς 

τιστοιχεί το υπόλοιπο 21%, από το οποίο το 7% πάει στις ∆ηµόσιες Υπηρεσίες. 

αφοροποιηµένα είναι τα ποσοστά που αντιστοιχούν στους αποστολείς των 

εριοδικών/ εφηµερίδων/ ενηµερωτικών ή διαφηµιστικών φυλλαδίων τα οποία 

µβάνουν οι επιχειρήσεις, όπου το 30% προέρχεται από προµηθευτές, το 26% από 

ελάτες (επιχειρήσεις) και το 18% από Λοιπούς αποστολείς. Πιο χαµηλά ποσοστά 

ουν οι πελάτες (κοινό) µε 9%, οι ∆ηµόσιες Υπηρεσίες µε 5%και τέλος οι Τράπεζες 

ι οι ∆ηµόσιες Επιχειρήσεις/ Οργανισµοί µε 3%. 
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ΚΚεεφφάάλλααιιοο  77::  

ΕΕππίίππεεδδοο  χχρρήήσσηηςς  ΠΠααρροοχχέέωωνν  ΤΤααχχυυδδρροοµµιικκώώνν  ΥΥππηηρρεεσσιιώώνν    
 

Στο παρών κεφάλαιο αναλύεται η χρήση των παροχέων ταχυδροµικών 
υπηρεσιών σε σχέση µε το παρελθόν , ενώ διαγράφονται οι αντίστοιχες 

εκτιµήσεις για µελλοντική χρήση.  
 

Στόχος ήταν η αποτύπωση του κατά πόσο οι επιχειρήσεις χρησιµοποιούν ή θα 

χρησιµοποιούν περισσότερο ή λιγότερο συγκεκριµένες εταιρείες παροχής 
ταχυδροµικών υπηρεσιών, καθώς επίσης ο προσδιορισµός των λόγων για αυτή 

τους τη συµπεριφορά. 

 

Η βαθµολόγηση γίνεται µε κλίµακα από 1 µέχρι 5, όπου 1 σηµαίνει χρήση πολύ 

λιγότερο και 5 πολύ περισσότερο. Σε πρώτο στάδιο διερευνήθηκε η χρήση των 

παροχέων των ταχυδροµικών υπηρεσιών σε σχέση µε το παρελθόν. 
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ια τα ΕΛΤΑ, τα οποία έχουν και το µεγαλύτερο ποσοστό χρήσης µέσα στο σύνολο 

ων επιχειρήσεων που εξετάζουµε, το 65% δηλώνει ότι τα χρησιµοποιεί το ίδιο σε 

χέση µε το παρελθόν, ενώ το 14% δηλώνει περισσότερο και 5% πολύ περισσότερο. 

ντίθετα το 6% δηλώνει ότι τα χρησιµοποιεί λιγότερο.   
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Οι κύριοι λόγοι που χρησιµοποιούν τα ΕΛΤΑ περισσότερο είναι: 

• Αυξηµένος όγκος εργασιών 47% 

• Οικονοµική 35% 

• Καλή εξυπηρέτηση/ συνεργασία 11% 

 

Για τις Ταχυµεταφορές ΕΛΤΑ το 8% δηλώνει ότι τις χρησιµοποιεί το ίδιο ενώ το 5%  

τις χρησιµοποιεί περισσότερο.  Το ίδιο σε σχέση µε το παρελθόν χρησιµοποιούνται ο 

άλλος τρόπος και ο εσωτερικός courier/ υπάλληλος εταιρείας σε ποσοστό 14% και 

9% αντίστοιχα. 

 

Όσον αφορά τις υπόλοιπες ιδιωτικές εταιρείες παροχής ταχυδροµικών υπηρεσιών 

καταγράφηκαν τα πιο κάτω αποτελέσµατα: 
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α την ACS το 36% µας δήλωσε ότι τη χρησιµοποιεί το ίδιο σε σχέση µε το 

αρελθόν ενώ το 17% τη χρησιµοποιεί περισσότερο. Αντίθετα το 11% των 

ιχειρήσεων που χρησιµοποιούν την ACS µείωσε τη χρήση της.  
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Οι κύριοι λόγοι αυξηµένης χρήσης της ACS ήταν: 

• Ταχύτητα παράδοση 34% 

• Αυξηµένος όγκος εργασιών/ αποστολών 29% 

• Καλή εξυπηρέτηση/ συνεργασία 25% 

 

Για τη DHL  το 17% τη χρησιµοποιεί το ίδιο, το 10% περισσότερο και το 9% λιγότερο, 

ενώ για την ΤΝΤ 8% το ίδιο, 3% περισσότερο και 3% λιγότερο. Τέλος τη UPS το 5% 

τη χρησιµοποιεί το ίδιο, το 5% περισσότερο και το 2% λιγότερο. 

 

Αντίστοιχα, η πρόβλεψη των επιπέδων χρήσης των παροχέων ταχυδροµικών 

υπηρεσιών στο µέλλον , καταγράφηκε ως εξής: 
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 τα ΕΛΤΑ το 61% δηλώνει ότι θα τα χρησιµοποιεί το ίδιο ενώ µόνο το 5% των 

χειρήσεων προτίθεται να τα χρησιµοποιήσει περισσότερο στο µέλλον. Στο ίδιο 

πεδο θα βρίσκεται και η µελλοντική χρήση των Ταχυµεταφορών ΕΛΤΑ, του άλλου 

που και του εσωτερικού courier. 
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Σχετικά µε τις ιδιωτικές εταιρείες τα µελλοντική χρήσης, προσδιορίζονται ως εξής : 
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 ACS είναι η µόνη εταιρεία για την οποία το 6% δηλώνει ότι θα τη χρησιµοποιήσει 

ερισσότερο στο µέλλον,  ενώ το 39% θα τη χρησιµοποιεί το ίδιο. Για τις υπόλοιπες 

αιρείες, DHL � TNT � UPS, οι ερωτώµενοι δηλώνουν ότι θα τις χρησιµοποιήσουν  

ο ίδιο επίπεδο. 
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ΚΚεεφφάάλλααιιοο  88::  

ΕΕιικκόόνναα  ΠΠααρροοχχέέωωνν  ΤΤααχχυυδδρροοµµιικκώώνν  ΥΥππηηρρεεσσιιώώνν   
 

Η διαµόρφωση της εικόνας των παροχέων ταχυδροµικών  υπηρεσιών βασίστηκε 
σε προεπιλεγµένα χαρακτηριστικών και ιδιοτήτων. Σε πρώτο στάδιο ζητήθηκε 

από τις επιχειρήσεις να αξιολογήσουν πόσο σηµαντικά είναι αυτά τα χαρακτηριστικά 

και ιδιότητες  για την επιλογή µιας εταιρείας παροχής ταχυδροµικών υπηρεσιών και 

στη συνέχεια ζητήθηκε να µας προσδιορίσουν  σε πιο βαθµό τα χαρακτηριστικά αυτά 

ταιριάζουν σε κάθε µια από τις εταιρείες ΕΛΤΑ, Ταχυµεταφορές ΕΛΤΑ, ACS, DHL, 

TNT και UPS. 

 

Η βαθµολόγηση γίνεται µε κλίµακα από 1 µέχρι 5, όπου 1 σηµαίνει δεν συµφωνώ 

καθόλου και 5 συµφωνώ απόλυτα. Στο πιο κάτω πίνακα  χρησιµοποιούνται τα 

στοιχεία µε απαντήσεις «συµφωνώ απόλυτα». 
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Η ιδανική εταιρεία ταχυδροµικών υπηρεσιών πρέπει να είναι αξιόπιστη εταιρεία 

σύµφωνα µε το 92% των ερωτώµενων  και γρήγορη σύµφωνα µε το 91%. Επίσης 

πρέπει να διαθέτει καλή γεωγραφική κάλυψη � 87%, να είναι καλά οργανωµένη � 

86%,  να είναι οικονοµική � 86% και να παρέχει µεγάλη ποικιλία υπηρεσιών � 83%. 

 

Πιο κοντά σε αυτά τα χαρακτηριστικά, σύµφωνα µε τους ερωτώµενους βρίσκεται η 

ACS η οποία έχει τη ψηλότερη βαθµολογία από τις υπόλοιπες εταιρείες σχεδόν σε 

όλα τα χαρακτηριστικά και ιδιότητες. Για τους ερωτώµενους η ACS είναι η πιο 

γρήγορη εταιρεία (49%), η πιο αξιόπιστη  (47%), εξελίσσεται (39%), είναι καλά 

οργανωµένη (37%) και προσαρµόζεται στις απαιτήσεις των πελατών(36%). 

Στη δεύτερη θέση οι ερωτώµενοι κατατάσσουν την  DHL µε πιο δυνατά στοιχεία την 

αξιοπιστία της ως εταιρεία (37%) τη ταχύτητα (36%) και τη καλή της οργάνωση 

(29%). 

 

Τα ΕΛΤΑ είναι η εταιρεία που ακολουθεί, µε πολύ ισχυρά στοιχεία τη καλύτερη 

γεωγραφική κάλυψη (52%) και το ότι είναι οικονοµική (50%). Αυτά τα χαρακτηριστικά 

έχουν και τη ψηλότερη βαθµολόγια στο σύνολο της εικόνας όλων των εταιρειών. 

Άλλα σηµαντικά χαρακτηριστικά των ΕΛΤΑ η αξιοπιστία (36%) και η µεγάλη ποικιλία 

υπηρεσιών που παρέχει (21%). Εντούτοις, τα ΕΛΤΑ έχουν τη πιο χαµηλή 

βαθµολογία σχετικά µε τη ταχύτητα τους (11%), το οποίο είναι και το πιο αδύνατο 

τους  χαρακτηριστικό. 

 

Η εικόνα των υπόλοιπων 3 εταιρειών βρίσκεται σε πιο χαµηλό επίπεδο, χωρίς να 

διαµορφώνουν ιδιαίτερα έντονα χαρακτηριστικά ή ιδιότητες. 

 



 

 

ΚΚεεφφάάλλααιιοο  99::  

ΧΧρρήήσσηη  κκααιι  χχααρραακκττηηρριισσττιικκάά  άάλλλλωωνν  µµεεθθόόδδωωνν  εεππιικκοοιιννωωννίίααςς    
 

Ο προσδιορισµός της χρήσης άλλων µεθόδων επικοινωνίας καθώς και τη 

συχνότητα µε την οποία οι επιχειρήσεις τις χρησιµοποιούν, παρέθεσε το επίπεδο 

εξοικείωσης των επιχειρήσεων µε τις σύγχρονες µορφές επικοινωνίας.  
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 σταθερό τηλέφωνο και το φαξ χρησιµοποιούνται από το σύνολο των 

ιχειρήσεων. Το κινητό τηλέφωνο χρησιµοποιείται από το 85% και το ηλεκτρονικό 

χυδροµείο από το 75% των επιχειρήσεων. Πιο µεγάλη χρήση του κινητού 

λεφώνου γίνεται από τις επιχειρήσεις εµπορίου και τις βιοµηχανίες µε ποσοστό 

%, ενώ µεγαλύτερη χρήση του Ηλεκτρονικού  ταχυδροµείου γίνεται από τις 

ηρεσίες µε ποσοστό 81% και τις Βιοµηχανίες µε 79%. Η χαµηλότερη χρήση και 

ν δύο µεθόδων γίνεται από τις ∆ηµόσιες Υπηρεσίες. 
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Εστιάζοντας στο πόσο συχνά χρησιµοποιούνται οι πιο πάνω µέθοδοι επικοινωνίας 

διαπιστώνεται ότι: 
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ο κινητό τηλέφωνο χρησιµοποιείται πολύ συχνά από το 53% των επιχειρήσεων, 

υχνά από το 15%, έτσι κι έτσι από το 9% και σπάνια από το 8%. Αντίστοιχα το 

λεκτρονικό ταχυδροµείο χρησιµοποιείται πολύ συχνά από το 45%, συχνά από το 

2%, έτσι κι έτσι από το 10% και σπάνια από το 8%.  

σον αφορά τη χρήση των µεθόδων αυτών στο µέλλον, και οι δύο µέθοδοι 

αρουσιάζουν αυξητική τάση στη πρόθεση χρησιµοποίησης τους, µε ιδιαίτερα 

εγάλα ποσοστά στη µελλοντική χρήση του ηλεκτρονικού ταχυδροµείου, όπου το 

5% υποστηρίζει ότι θα το χρησιµοποιεί πολύ συχνά στο µέλλον. 

την συνέχεια, ζητήθηκε από τους εκπροσώπους των επιχειρήσεων, να 

κιαγραφήσουν τα χαρακτηριστικά των διαφορετικών µορφών επικοινωνίας και να 

ροσδιορίζουν το επίπεδο στο οποίο ταιριάζουν µε την κάθε µορφή.  

Συχνότητα χρήσης Χρήση στο µέλλον
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Για το φαξ οι ερωτώµενοι υποστηρίζουν ότι ταιριάζουν  απόλυτα τα περισσότερα από 

τα χαρακτηριστικά. Συγκεκριµένα, η ταχύτητα είναι το πρώτο χαρακτηριστικό του φαξ 

µε 85%, ακολουθούµενο από την αποτελεσµατικότητα µε 84% την ευκολία χρήσης µε 

83% και την εξέλιξη µε 78%. Για το ηλεκτρονικό ταχυδροµείο τα πρώτα 

χαρακτηριστικά του είναι η  ταχύτητα και η εξέλιξη µε 83%, η ευελιξία µε 81% και η 

αποτελεσµατικότητα µε 80%.  Τέλος οι επιστολές/ έντυπα/ έγγραφα παρουσιάζουν 

πολύ χαµηλότερα ποσοστά στα χαρακτηριστικά, µε κυριότερο το χαµηλό κόστος µε 

48% και την ευκολία χρήσης µε 41%. 
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ΠΠΑΑΡΡΑΑΡΡΤΤΗΗΜΜΑΑ  ΙΙ      

  
 

 

 



 

 
Τόπος αποστολής και προέλευσης επιστολών, δεµάτων/ µικρό-δεµάτων και 
εγγράφων  και προέλευσης περιοδικών/ εφηµερίδων/ ενηµερωτικών-
διαφηµιστικών φυλλαδίων � Κατανοµή ανά γεωγραφικό διαµέρισµα και 
κατεύθυνση. 
 
Μέσα στα πλαίσια διερεύνησης του τόπου αποστολής και προέλευσης των 
επιστολών, δεµάτων/ µικρό-δεµάτων και εγγράφων  και προέλευσης περιοδικών/ 
εφηµερίδων/ ενηµερωτικών-διαφηµιστικών φυλλαδίων του ευρέως κοινού,  έγινε 
ειδική ανάλυση ώστε να αποτυπωθεί η κατανοµή τους ανά γεωγραφικό διαµέρισµα 
και κατεύθυνση. Οι πιο κάτω πίνακες µας δίνουν την κατανοµή αυτή, όπου η πρώτη 
στήλη αντιπροσωπεύει  όλα τα γεωγραφικά διαµερίσµατα της Ελλάδας, σύµφωνα µε 
την έρευνα και οι επόµενες στήλες σε οριζόντια κατεύθυνση αντιπροσωπεύουν τη 
κατεύθυνση προς τα αντίστοιχα γεωγραφικά διαµερίσµατα. 
 
Ειδικότερα, η αποστολή και η λήψη επιστολών συγκεντρώνεται στο γεωγραφικό 
διαµέρισµα της Αθήνας όπου προς αυτή όλα τα διαµερίσµατα στέλνουν και 
αντίστοιχα από αυτή παραλαµβάνουν τη πλειοψηφία των επιστολών τους. Όµοιες 
είναι και οι τάσεις στις υπόλοιπες αποστολές και λήψεις. 
  
ΑΑπποοσσττοολλήή  κκααιι  λλήήψψηη  εεππιισσττοολλώώνν  
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Αποστολή επιστολών

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ

∆ΙΑΜΕΡΙΣΜΑ

Αθήνα

Θεσ/κη

Β. Ελλάδα

Κ. Ελλάδα

∆. Ελλάδα

Ν. Ελλάδα

Κρήτη

Νησιά Αιγαίου

Αθήνα

25.6%

46%

50.1%

56.3%

64.8%

66.5%

70.6%

50.9%

Θεσ/κη

13.1%

4.8%

24.8%

16.1%

12.4%

11%

13.1%

19.6%

Β. Ελλάδα

13.1%

25.8%

1.3%

6.2%

2.8%

3.9%

1.2%

9%

Κ. Ελλάδα

14%

9.9%

2.2%

9%

3.8%

3.4%

0.8%

3.4%

∆. Ελλάδα

6.2%

1.1%

1.9%

2.2%

7%

2.2%

0.1%

0

Ν. Ελλάδα

14%

4.1%

2.9%

3.2%

6.2%

10.4%

2.7%

1%

Κρήτη

4.9%

4.4%

1.5%

2.7%

2.3%

1.4%

9.5%

15.1%

Νησιά 
Αιγαίου

8.9%

3.9%

3.7%

4.3%

0.8%

1.2%

1.9%

1.1%
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ΑΑπποοσσττοολλήή  κκααιι  λλήήψψηη  δδεεµµάάττωωνν//  µµιικκρρόό--δδεεµµάάττωωνν  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Λήψη επιστολών

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ

∆ΙΑΜΕΡΙΣΜΑ

Αθήνα

Θεσ/κη

Β. Ελλάδα

Κ. Ελλάδα

∆. Ελλάδα

Ν. Ελλάδα

Κρήτη

Νησιά Αιγαίου

Αθήνα

44.7%

46.3%

61.7%

54%

63.2%

65.7%

69.1%

50%

Θεσ/κη

10.8%

8.7%

20.8%

14%

14.2%

10.2%

12.6%

22.1%

Β. Ελλάδα

10.2%

23.4%

10.9%

7.4%

1.8%

3.5%

1%

8.2%

Κ. Ελλάδα

9.7%

8.9%

1.7%

14%

3.7%

3.4%

0.8%

3.5%

∆. Ελλάδα

5%

1.1%

1.3%

2.1%

8.1%

2.7%

0.1%

0

Ν. Ελλάδα

9.8%

4.2%

1.5%

1.8%

6.5%

10.4%

2.8%

0.7%

Κρήτη

3.5%

4.1%

0.2%

2.6%

2%

1.5%

12.1%

14.3%

Νησιά 
Αιγαίου

6.3%

3.3%

1.9%

4.1%

0.6%

1.7%

1.5%

1.1%

Αποστολή ∆εµάτων/ µικροδεµάτων

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ

∆ΙΑΜΕΡΙΣΜΑ

Αθήνα

Θεσ/κη

Β. Ελλάδα

Κ . Ελλάδα

∆. Ελλάδα

Ν . Ελλάδα

Κρήτη

Νησιά Αιγαίου

Αθήνα

15.4%

44.2%

37.8%

57.5%

68%

66.1%

57.1%

44.4%

Θεσ/κη

11.5%

3.2%

35.5%

14.5%

11.7%

9.8%

19.6%

22%

Β. Ελλάδα

18%

29.5%

19%

10.3%

1.5%

2.8%

3.6%

12.2%

Κ . Ελλάδα

14.4%

10.3%

1.1%

4.5%

5.6%

4.7%

1.1%

4.2%

∆. Ελλάδα

10.7%

1.7%

0

0

10.8%

3.5%

0.2%

0

Ν . Ελλάδα

11.8%

2.3%

1.9%

5.9%

1.5%

7.9%

4%

1.1%

Κρήτη

5.8%

3.3%

2.3%

0.6%

1%

2.3%

8%

15.8%

Νησιά 
Αιγαίου

12.3%

5.6%

2.4%

6.7%

0

2.9%

6.4%

0.3%



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΑπποοσσττοολλήή  κκααιι  λλήήψψηη  εεγγγγρράάφφωωνν  
 

 

Λήψη ∆εµάτων/ µικροδεµάτων

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ

∆ΙΑΜΕΡΙΣΜΑ

Αθήνα

Θεσ/κη

Β. Ελλάδα

Κ. Ελλάδα

∆. Ελλάδα

Ν. Ελλάδα

Κρήτη

Νησιά Αιγαίου

Αθήνα

16.8%

48%

44.7%

50.9%

70.1%

66.7%

63.7%

51.8%

Θεσ/κη

11.4%

3.9%

32.8%

13.2%

12.8%

8.3%

20.8%

19%

Β. Ελλάδα

18.2%

26.2%

14.1%

11.3%

2%

4.6%

2%

12.1%

Κ. Ελλάδα

13.6%

9.2%

2.7%

9.3%

7.6%

6.4%

1.4%

4.7%

∆. Ελλάδα

9.1%

1.5%

0

2.1%

4.9%

2%

0.2%

0

Ν. Ελλάδα

12.5%

2.6%

1.2%

4.2%

1.6%

7.6%

4.3%

0

Κρήτη

7.1%

2.8%

2.5%

1.4%

0

2.4%

4.3%

12.1%

Νησιά 
Αιγαίου

11.3%

5.8%

2.1%

7.7%

0

2%

3.3%

0.4%
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Αποστολή Εγγράφων

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ

∆ΙΑΜΕΡΙΣΜΑ

Αθήνα

Θεσ/κη

Β. Ελλάδα

Κ. Ελλάδα

∆. Ελλάδα

Ν. Ελλάδα

Κρήτη

Νησιά Αιγαίου

Αθήνα

69.3%

57.6%

39.4%

59.7%

67.3%

64.4%

65.5%

66.1%

Θεσ/κη

5.5%

16.2%

21.9%

20.4%

8.9%

6.1%

9.3%

11.7%

Β. Ελλάδα

4.4%

12.2%

35.5%

8%

4.4%

0.7%

0

0

Κ. Ελλάδα

4.9%

4.9%

0.7%

11.8%

3.2%

3%

0

0

∆. Ελλάδα

6.1%

0

0

0

11.7%

8.1%

0

0

Ν. Ελλάδα

5%

2.2%

0

0

4.5%

15.6%

5.5%

0

Κρήτη

0.8%

3%

0

0

0

0.7%

17.6%

19.1%

Νησιά 
Αιγαίου

4.1%

4.1%

2.5%

0

0

1.6%

2.1%

3.1%



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΛΛήήψψ
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ηη  ππεερριιοοδδιικκώώνν//  εεφφηηµµεερρίίδδωωνν//  εεννηηµµεερρωωττιικκώώνν  ��  δδιιααφφηηµµιισσττιικκώώνν  φφυυλλλλααδδίίωωνν  

Λήψη Εγγράφων

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ

∆ΙΑΜΕΡΙΣΜΑ

Αθήνα

Θεσ/κη

Β. Ελλάδα

Κ. Ελλάδα

∆. Ελλάδα

Ν. Ελλάδα

Κρήτη

Νησιά Αιγαίου

Αθήνα

82.2%

41.8%

32.5%

38.8%

66.1%

63.7%

62.6%

61.5%

Θεσ/κη

3.5%

43.8%

17.2%

8.2%

9.5%

6.6%

9.7%

13.8%

Β. Ελλάδα

3.4%

7%

48.5%

3.3%

2%

1.9%

0

0

Κ. Ελλάδα

2.7%

2.8%

0.5%

48.5%

4%

4.1%

0

0

∆. Ελλάδα

3.5%

0

0

0

15.2%

7.9%

0

0

Ν. Ελλάδα

2.1%

0.8%

0

0

3.2%

12.6%

4.2%

0

Κρήτη

0.6%

1.2%

0

0

0

0.6%

21.6%

14.3%

Νησιά 
Αιγαίου

2%

0.8%

1.3%

1.1%

0

2.6%

1.8%

10.3%
123

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ

∆ΙΑΜΕΡΙΣΜΑ

Αθήνα

Θεσ/κη

Β. Ελλάδα

Κ. Ελλάδα

∆. Ελλάδα

Ν. Ελλάδα

Κρήτη

Νησιά Αιγαίου

Αθήνα

96.7%

36.1%

62.3%

54.7%

63.7%

73.1%

67.6%

51%

Θεσ/κη

1%

56.3%

20.7%

4%

9.6%

4.1%

1.7%

7.6%

Β. Ελλάδα

0.7%

5.9%

15.7%

0

0.7%

1.7%

0

0

Κ. Ελλάδα

1.2%

1.2%

0.8%

39.4%

4%

1.3%

1.9%

0

∆. Ελλάδα

0.2%

0

0

0

19.3%

1.1%

0.2%

0

Ν. Ελλάδα

0.2%

0

0.7%

0.3%

2.7%

18.5%

0

0

Κρήτη

0

0.2%

0

0

0

0

28.1%

0

Νησιά 
Αιγαίου

0.1%

0.3%

0

1.7%

0

0.1%

0.5%

41.4%

Λήψη περιοδικών / εφηµερίδων / ενηµερωτικών-
διαφηµιστικών φυλλαδίων
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ΠΠΑΑΡΡΑΑΡΡΤΤΗΗΜΜΑΑ  ΙΙΙΙ      
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ΠΠΑΑΡΡΑΑΡΡΤΤΗΗΜΜΑΑ  ΙΙΙΙΙΙ      

  
 

 

 

 
 


